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Spomin na tragične dogodke 

Borci, udeleženci pohoda na Kostavsko planino ob 40. letnici junaške bitke na Slevcu. 

Tradicionalni pohod na 
Kostavsko planino 

Ponosni smo, da enota terito
rialne obrambe nosi ime po naro
dnem heroju Matiju Blejcu-Ma-
tevžu, ki je padel tu na Kostavski 
planini pred enainšJiridesetirni 
M i . 

Prizadevni člani krajevne or
ganizacije Z R V S Zg. Tuhinj, ka
tera tudi nosi ime po narodnem 
heroju Matiju Blejcu-Matevžu, 
je tudi lani, točneje v nedeljo, 
25. decembra organizirala že tra
dicionalni pohod na Kostavsko 
planino v spomin na tragične do
godke v noči od 24. na 25. de
cember 1942, ko je v neenakem 
boju s sovražnikom padlo za svo
bodo 16 borcev, samih mladih 
pogumnih partizanov. Tudi to
krat je bila udeležba precej šte
vilna. Po dolgih letih, ali morda 
celo prvič, se Kostavska planina 
ni bleščala v snegu. Skoraj spo
mladansko vreme je pričakalo 
pohodnike na Slevcu, seveda z že 
prižganim ognjem in šilcem do
mačega proti prehladu. Med po-
hodniki je bilo nekaj novih obra
zov, ki jih prejšnja leta nismo 
videli, kar kaže na to, da nas bo 
na Kostavski planini iz leta v leto 
več. Med številnimi udeleženci je 
bilo tudi nekaj preživelih borcev 
bitke pred 41 leti, kateri vsako 
leto ponovno obudijo spomin na 
tisto zasneženo noč in jutro, ko 
so se zdesetkani prebijali skozi 
nemške obroče. 

V kulturnem programu so so
delovali mladi iz Tuhinja ter pev
ci iz Tuhinja. Sekretar republiške 
konference Z R V S Jakob Černe 
je ob spomeniku predal predsed
niku občinske konference Z R V S 
Zvonetu Cveku zvezno plaketo 
ZRVS. Tokrat je bil slavnostni 
govornik Drago Bohinec, ko
mandant občinskega štaba TO 
Kamnik. 

»Kot vsako leto, smo se danes 
zbrali na tem kraju Kostavske 
planine, z namenom, da se po
klonimo spominu padlih borcev, 
to so v noči od 24. do 25. decem
bra 1942 žrtvovali svoja življenja 
za domovino. Veliko let je minilo 
°d tega dogodka, a še vedno je v 
z 'vem spominu na herojsko bitko 
vseh, ki so želeli na tem kraju 
*>čakati novo 1943. leto in svo
bodo. Ta borba je bila prva od 
večjih bitk v Tuhinjski dolini. V 
njej je na tem mestu padlo 16 
mladih, pogumnih partizanov. 
Kljub vsem tem žrtvam pa je 

imela ta bitka velik politični po
men, kajti okupatorju je dala ve
deti, da je narod, ki se bori za 
svojo svobodo, neuničljiv. 

Pripadniki teritorialne obram
be občin Kamnika in Domžal 
smo ponosni, da enota teritorial
ne obrambe nosi ime po naro
dnem heroju tovarišu Matiji 
Blejcu-Matevžu, ki je na tem 
mestu padel pred enainštiridese-
timi leti, hkrati pa nas zavezuje, 
da se moramo danes in jutri vo
jaško strokovno in idejno politič
no usposabljati za naloge, ki jih 
bomo v morebitni vojni izvrševa
li, zlato je še kako nujno, da še 
hitreje in odgovorneje podružb-
ljamo zasnovo splošne ljudske 
obrambe in družbene samozašči
te, saj se velika večina naših ljudi 
zaveda, da ima kaj varovati in 
braniti. Slehernemu delovnemu 
človeku in občanu je potrebno 
odkrito povedati, kakšne so nje
gove dolžnosti danes in tudi ta
krat, če bi prišlo do vojne oziro
ma začasne zasedenosti ozemlja. 
Samo tako se bo utrjevala zavest 
naših ljudi, da bodo sposobni na 
tem koščku naše zemlje zadržati 
pritisk vseh, ki bi nam utegnili 
streči po svobodi, za katero smo 
žrtvovali milijon sedemsto tisoč 
ljudi in priborili tisto, kar ima
mo: imamo pa veliko! 

Če smo izbojevali socialistično 
revolucijo, če smo doslej prema
gali vse težave, katerih v prete
klosti ni bilo malo, bomo prema
gali tudi sedanje težave. Prema
gali pa jih bomo le, če bomo 
vztrajni. 

Nekateri posamezniki danes 
zaradi težav, ki jih imamo pri nas 
doma, napadajo zvezo komuni
stov, da je kriva za težave, napa
dajo samoupravljanje in sistem, 
za katerega je bilo prelite toliko 
krvi. Proti tem posameznikom se 
ne mislimo braniti, temveč jih 
bomo onemogočili, še zlasti tiste, 
ki v čedalje večji demokratizaciji 
družbeno gospodarskega in druž
beno političnega življenja zlo
rabljajo položaj in hočejo uvelja
viti stare ideje. 

Vsem tistim, ki želijo vrnitev 
na staro, ki želijo razvrednotiti 
pridobitve naše revolucije, odgo
varjamo z jasnim N E ! Ne, tega 
ne bomo dovolili. Jugoslavija je 
in bo ostala federativna, sociali
stična, samoupravna, neuvrščena 

in enotna skupnost vseh narodov 
in narodnosti«, je med drugim 
dejal slavnostni govornik, 

Kot vsako leto, smo si tudi to
krat zaželeli ponovno snidenje 
ob letu. 

maj 

Vedno bolj nam mora postaja
ti jasno, da je in bo ostala NOE 
neizčrpen vir navdiha, neizčrpen 
vir izkušenj tudi pri razreševanju 
sedanjih gospodarskih težav. 

Tako kot vsako leto, se je tudi 
letos 6„ januarja popoldne zbralo 
v Rudniki pri Volčjem potoku ob 
spomeniku precejšnje število ti
stih, ki se vsako leto poklonijo 
spominu na žrtve, ki so pred de-
vetintridesetimi leti padle zato, 
da je nam danes lepše. Vsako 
leto prihajajo tudi novi ljudje. 
Spodbudno je, da je med udele
ženci tudi precej mladih, saj nam 
to zagotavlja, da spomin na svet
le trenutke in obenem tudi težke 
ne bo šel v pozabo. Prihodnje 
leto bo minilo 40 let, kar je v 
vasici Rudnik s pomočjo izdajal
cev okupatorjev mašinerija po
kosila skoraj vse funkcionarje 
okrožnih forumov, okrožne OZ-
N E in kurirje kamniško domžal
skega okrožja na čelu s sekretar
jem O K KOS Kamnik Edom Pe-
ternelom-Tinkom. 

V kulturnem delu programa so 
sodelovali mladi iz Volčjega po
toka, kamniška godba in moški 
pevski zbor »Solidarnost« iz Ka
mnika. Slavnostni govornik An
ton Žibert, predsednik zbora 
krajevnih skupnosti SO Kamnik, 
je med drugim poudaril: 

»NOB nam je pustila nešteto 
mejnikov širom naše domovine, 
eden izmed teh stoji tu v rudni
ških gozdovih na mestu, kjer se 
je počutil partizan najbolj var
nega. 

Zato ni bilo n/iključje, da je 
vodstvo partizanskih enot na ka-

RAZPIS 
Žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte sloven
skega naroda pri občinski konferenci S Z D L 

razpisuje 

do 7 PRIZNANJ OSVOBODILNE 
FRONTE SLOVENSKEGA NARODA 
V LETU 1984 

Priznanja so namenjena posameznikom in organizacijam za 
njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnejšega pomena pri 

- razvoju naše samoupravne socialistične družbe 
- uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih 

in političnih odnosov na posameznem področju družbenega 
življenja in dela ter v družbi nasploh, še zlasti pri razvijanju 
delegatskega sistema in uveljavljanju samoupravne organizira
nosti temeljnih samoupravnih skupnosti, 

- krepitvi S Z D L kot fronte delovnih ljudi in občanov ter 
njihovih organiziranih socialističnih sil, 

- neposrednemu uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot 
nosilcev odločanja na vseh področjih družbenega življenja. 

Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji 
posredujejo Žiriji za podeljevanje priznanj O F pri O K S Z D L 
Kamnik, Titov trg 1, najkasneje do 15. marca 1984. 

ŽIRIJA Z A P O D E L J E V A N J E P R I Z N A N J O F 

mniško-domžalskem območju 
dalo tako močan poudarek prav 
vasi Rudnik. S svojo strateško 
lego, skrita tu med hribi, je vas 
Rudnik bila vse od leta 1941 za
točišče borcev NOB. Vas Rudnik 
je bila prava partizanska vas. Iz 
devetih hiš, kolikor jih šteje, je 
odšlo v partizane 22 borcev. Da
vek za svobodo, za našo srečo, je 
bil velik, saj je» 15 domačinov 
žrtvovalo svoja življenja. Samo 
dejstvo, da je bil Rudnik tako 
trdno opredeljen za NOB, je bil 
tudi razlog, da je bil v neposredni 
bližini vasi zgrajen kompleks 
bunkerjev. 

Domačin Žebovec Roman je 
dobil od vodstva partizanskih 
enot na kamniško-domžalskem 
območju nalogo, naj poišče pri
meren prostor za preselitev ti
skarne, ki je do tedaj delovala na 
radomeljski opekarni, njeno delo 
pa je postalo vse prej kot varno, 

S svojimi sodelavci je res po
stavil bunkerje tu v gozdu nad v 
vasjo, kamor se je nato preselila 
tiskarna imenovana G R A F I K A 
7A. Z osvoboditvijo gornje Sa
vinjske doline je bila tiskarna 
premeščena v Gornji grad. Zgra
jeni bunkerji pa so nudili zaveti
šče terencem in ostalim borcem, 
ki so se zadrževali na tem ob
močju. 

Situacija na vseh bojiščih do
ma in v svetu konec leta 1944 je 
nakazovala bližajoči se konec 
vojne. Zato je bil po nalogu Pe-
ternel Edija-Tinka, okrožnega 
sekretarja KPS za kamniško-
domžalsko območje, sklican vo
jaško politični sestanek tu v Ru
dniku z nalogo, da se politično 
vodstvo tega območja konkretno 
dogovori za nadaljnje akcije do 
zaključka vojne in prevzema 
oblasti. Čas in dogodki so terjali 
še bolj organizirano delovanje, 
predvsem na političnem področ
ju. Resnica, da je samo KPJ osta
la z ljudstvom, se je vedno bolj 
potrjevala, čeprav je želel so
vražnik s svojo agresivnostjo 
istvariti zmedo med prebival-

•» rvn. je samoumevno, da je bil 
sklic 'ega sestanka, ki ga je 
pripiavljala partija nujno potre
ben. 

Do predvidenega sestanka pa 
ni prišlo, ker je okupatorju uspe
lo izslediti zbirno mesto, seveda 
tudi s pomočjo domačega izda
jalca. 6. januar 1945, ko se je na 
obzorju že lesketal sij bližajoče 
se svobode, je tu v Rudniku so
vražnik sejal smrt v neenakem 
boju. Položaj, v kakršnem se je 
znašlo vodstvo, člani okrožnega 
komiteja, člani VOS, kurirji in 
del tiskarjev, je bil nemogoč za 
vsak pobeg ali borbo. Nekaj bor
cev, ki so hoteli pobegniti, je 
padlo pod streli sovražnika. Več

ji del članov vodstva in borcev si 
je sam vzel življenje. Tako je 6. 
nanuarja 1945 padlo 12 borcev, 
med njimi sekretar okrožnega 
komiteja KPS za kamniško-dom-
žalsko območje Peternel Edi-
Tinko, načelnik VOS-a Sesek 
Tone-Ludvik, vodja tiskarjev 
Snoj Rudi-Domen, upravnik 
partizanske tiskarne Žebovec 
Roman ter ostali ilu: 1 .^rožnega 
komiteja in kurirji. 

Ujete so odpeljali v zap^.. 
Lukovico, kjer so jih naslednji 
dan po zverinskem mučenju po-
strelili v kamnolomu nad Rafol-
čami. Zaradi izdaje je izgubilo 
življenje 22 borcev, edina ki je 
pobegnila iz It morije tudi zato, 
ker je bila njena spretnost hitrej
ša od sovražnika, je bila Čad-
Avbelj Marija-Nadja. Borci, ki 
so bili v bunkerju više nad temi 
so pravočasno opazili sovražnika 
in so se umaknili brez boja. Za
radi tega s ponosom zremo v pre
teklost, v herojstvo ljudi, ki so s 
polno mero nesebičnosti, entu-
ziazma in prepričanostjo, da se 
borijo za novo srečnejše življenje 
v državi, ki bo zgrajena na A V -
NOJ-skih sklepih, v kateri bodo 
enakopravnost, bratstvo in enot
nost vrline, ki bodo osrečevale 
vse jugoslovanske narode in na
rodnosti. 

Vedno bolj nam mora postaja
ti jasno, da je in bo ostala NOB 
neizčipen vir navdiha, neizčrpen 
vir izkušenj tudi pri razreševanju 
sedanjih gospodarskih težav. 

Čas in problemi, s katerimi se 
srečujemo, terjajo enako zagna
ne borce in ti borci moramo po
stati vsi, vsak na svojem delov
nem mestu, delavec v tovarni in 
kmet na svojem polju, da bomo 
iz obstoječih danosti ustvarili čim 
več. To mora biti edino vodilo, 
da se izkopljemo iz teh težkih 
razmer. Bitka za gospodarsko 
stabilizacijo potrebuje trdne in 
neomajne borce, ki so pripravlje
ni vztrajati na začrtani poti. Ma-
lodušje in samozadovoljstvo z 
obstoječim je nedopustno. Vsi ti
sti, ki se niso pripravi jem soočati 
z *esnico sedanjih razmer, ne 
morejo imeti mesta na ključnih 
položajih samoupravnega odlo
čanja. 

Mlada generacija naj bo do
stojen naslednik sovrstnikov iz 
NOB. NOB je zgled, kako se da 
premagati tudi najhujše ovire, 
more in mora mlade navdihovati, 
ko se spopadajo z vsakodnevnimi 
problemi.« 

Ob slovesu smo si polegpreč
nega, zdravega in mirnega leta 
1984 zaželeli, da se prihodnje le
to ob 40. obletnici dogodkov še v 
večjem številu ponovno srečamo 
v partizanskem Rudniku. 

M A J 

Prišlo je leto 1984, Or-
vvellovo leto, pravijo neka
teri. Če bi pri tem sodili 
zgolj na podlagi podatkov o 
ponatisnjenih izdajah Or-
wellovih del, predvsem pa 
knjige »1984«, potem bi 
kaj takega lahko mirne du
še trdili. Tolikšne popular-

(ali pa zagotovo) vsa ugan
ka Orwellove popularnosti. 

Nekateri najbolj pronic
ljivi analizatorji Orwellovih 
napovedi trdijo, da je bilo 
mogoče že tedaj, se pravi 
leta 1948, ko je pisatelj na
pisal omenjeno knjigo, na 

da vizija o Velikem Bratu, 
ki vse vidi in ve, v sedanjih 
razmerah ni uresničljiva, 
toda nekatere najbolj razvi
te države imajo tehnološke 
možnosti za dosego popol
ne kontrole nad človekom. 
Možnosti torej so, vpraša
nje pa je, če se jih ljudje ne 

Vendar pa leto 1984 tudi 
brez Orwella ponuja dovolj 
stvari v razmislek. Svetovni" 
politični položaj po sploš
nem mnenju nikakor ni do
ber in za takšno oceno ni 
treba biti popolen poznava
lec dogajanja. Vse kaže, da 
se človek čedalje temeljite-

1984 - OrweIlovo leto 
nosti po tistem, ko je velik 
del ljudi že poznal dela tega 
angleškega pisatelja, prav
zaprav ni bilo pričakovati, 
če seveda pri tem ne bi bilo 
nekaj pomembnih »po
drobnosti«: tisto, kar Or-
v/ell opisuje v svoji knjigi 
»1984«, je precej blizu re
sničnosti in v tem je morda 

podlagi nekaterih tehničnih 
dosežkov videti, v katero 
smer bo sel svetovni razvoj. 
Morda je to res, a je bolj 
presenetljivo to, da Orwell 
ponuja smer družbenega, 
socialnega in političnega 
razvoja, ki, če nekoliko 
poenostavimo, ni daleč od 
dejanskega stanja. Jasno je, 

zavedajo in če se jih potem
takem ne bojijo. Odgovor 
bi morda lahko iskali v 
»uporu« Zahodnih Nem
cev, ki so zavrnili načrt o 
zbiranju podatkov za nove 
osebne dokumente. Je mor
da takšen protest nastal tudi 
zaradi Orwellovih vizij v 
knjigi »1984«? 

je ukvarja z mislijo, koliko 
je sploh sposoben obvladati 
vso tehnologijo, ki jo ima 
na voljo za lastno uničenje. 
Lahko upamo, da o tem kar 
najbolj trezni človeško ra
zmišljajo najpomembnejši 
ljudje naše dobe? 

J. KOVAČlC 
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OD VSEPOVSOD 
• Osebni dohodki v zdravstvu še zaostajajo 

L J U B L J A N A - Slovensko zdravstvo je leto 1983 končalo brez 
izgub, kar je kot pravijo v zdravstvu, tudi posledica nizkih osebnih 
dohodkov zaposlenih. Čeprav jih ima več kot polovica vsaj srednjo 
izobrazbo, so njihovi osebni dohodki vsaj za deset odstotkov nižji od 
O D enako izobraženih delavcev v gospodarstvu. Kot vse kaže, se tudi 
letos osebni dohodki delavcev v zdravstvu ne bodo izenačili z oseb
nimi dohodki drugih delavcev. Kot ob tem ugotavlja Zavod za 
statistiko SRS, je imelo septembra lani osebne dohodke pod 20 tisoč 
dinarjev nekaj več kot 67 odstotkov zaposlenih v gospodarstvu in 72 
odstotkov zaposlenih v zdravstvu. 

• Ina ni izpolnila planskih načrtov 

Z A G R E B - Sozd Ina je lani predelal 5,8 milijona ton surove 
nafte, kar je za 23 odstotkov pod planom, glavni vzrok za to pa je 
precej manjši uvoz nafte s konvertibilnega območja. Po podatkih Ine 
je Jugoslavija s teh trgov uvozila 1,2 milijona ton surove nafte, kar 
predstavlja komaj 40 odstotkov količin, ki so jih načrtovali za lani. 
Na domačih naftnih poljih so načrpali za štiri odstotke manj kot so 
načrtovali. Glavni vzrok je pomanjkanje deviz za nakup opreme in 
naprav za črpanje. 

• Kdor ne bo priden, bo plačal šolnino 

B E O G R A D - Vsem tistim študentom, ki bodo izgubili več kot leto 
dni študija, se lahko zgodi, da bodo morali v prihodnje šolnino plačati 
iz svojega žepa. Tako razpravljajo o tem v Srbiji, kjer menijo, da bi 
tafc ukrep prispeval k hitrejšemu in boljšemu študiju. Kot pravijo, to 
sicer ni ravno nova zamisel, so pa časi takšni, da bi kazalo resneje 
razmisliti o njej. 

I 

• Turizem je prinesel skoraj milijardo dolarjev 

Komite in predsedstvo OKZKS o uresničevanju dolgoročnega programa 
gospodarske stabilizacije 

Vsak občan naj bi poznal 
ta program 

V načrtu o uresničevanju dol
goročnega programa gospodar
ske stabilizacije v občini Kamnik 
bo treba jasneje in konkretneje 
opredeliti zlasti povečanje proiz
vodnje in izvoza, pridelave hrane 
in usmeritve za preobrazbo se
stave kamniškega gospodarstva. 
Večjo težo je treba v programu 
nameniti nadaljnjemu razvoju 
samoupravljanja. Razprava o 
tem dokumentu ne more biti 
končana z decembrsko sejo ob
činske skupščine, pač pa je treba 
storiti vse, da bo s programom 
seznanjen čim širši krog občanov 
in delovnih ljudi. 

S temi stališči je komite občin
ske konference ZKS začel raz
pravo o uresničevanju občinske

ga dolgoročnega stabilizacijskega 
programa. Razprava se bo nada
ljevala v komisiji za družbenoe
konomske odnose in v predsed
stvu komiteja skupaj z delegati 
družbenopolitičnega zbora ob
činske skupščine. 

Največje pozornosti je bila v 
razpravi deležna potreba po hi
trejšem razvoju tehnologije in 
vlaganj v posodabljanje opreme 
ter v usposabljanje kadrov. Brez 
načrtnih vlaganj v ta področja ni 
mogoče pričakovati pomembnej
šega povečanja proizvodnje in 
izvoza. 

Če želimo razvijati turizem kot 
eno izmed pomembnih gospo
darskih panog, za katero imamo 
prav gotovo največ naravnih po
gojev, potem se moramo z vso 

resnostjo lotiti programa njego
vega razvoja. Pri tem bo treba 
posebno skrb nameniti usposab
ljanju kadrov za turizem, kar 
smo v preteklosti pogosto zane
marjali. 

Eden od pogojev za nadaljnji 
razvoj obrti oziroma drobnega 
gospodarstva je, da vsem obča
nom, še zlasti pa zdomcem, ki 
želijo vložiti svoje prihranke v 
razvoj te dejavnosti, zagotovimo 
prostor za gradnjo poslovnih ob
jektov, delavnic itd. Zato je tre
ba pohiteti s sprejetjem prostor
skega plana, v okviru katerega 
bodo svoje mesto dobile tudi po
vršine oziroma zemljišča, name
njena za obrtno dejavnost. 

Nagel razvoj stanovanjske 
gradnje v zadnjih letih terja tudi 

odgovor na vprašanje, ali staro 
mestno jedro Kamnika še zado
šča naraščajočim potrebam me
sta po različnih storitvah, ali pa 
kaže načrtno oblikovati zametek 
novega sodobnega mestnega je
dra. 

Na področju izobraževanja bo 
treba program razvoja usmerje
nega izobraževanja prilagoditi 
potrebam združenega dela, v 
osnovnem šolstvu pa nadaljevati 
s prizadevanji za združitev 
osnovnih šol v občini. 

Komite občinske konference 
Z K S je menil, da je treba uteme
ljene pripombe iz javne razprave 
upoštevati in sprejeti program 
tudi odgovorno uresničevati. i 

F. S. 

Skupna seja zborov skupščine 

Sprejeti pomembni dokumenti 
B E O G R A D - Od začetka lanskega januarja do 20. decembra je 

jugoslovansko turistično gospodarstvo iztržilo približno 919 milijo-
nov dolarjev. Kot ugotavlja Narodna banka Jugoslavije, je to za 
četrtino več kot v enakem obdobju predlani. Na konvertibilnem 
področju so v tej gospodarski panogi ustvarili nekaj več kot 871 
milijonov dolarjev. V splošnem združenju turističnega gospodarstva 
Jugoslavije ob ten>menijo, da bo turizem ob še nekaterih drugih virih 
prinesel približno milijardo dolarjev. Kljub vsemu pa bo iztržek od 
turizma za 145 milijonov dolarjev manjši od plana oziroma za 19 
odstotkov večji kot predlani. 

• Lanska letina je bila kar dobra 
L J U B L J A N A - Po sedanjih podatkih je Jugoslavija lani pridelala 

5,5 milijona ton pšenice, kar je za 300 tisoč ton več kot leto poprej. 
Na hektarju so pridelali v povprečju 3400 kilogramov pšeničnega 
zrnja. Po statističnih podatkih je bilo po lanski žetvi odkupljenih 3,7 
milijona ton krušnega žita, kar predstavlja 67 odstotkov skupnega 
pridelka in 182 tisoč ton več, kot je bilo zapisano v načrtih mlinsko-
predelovalnih organizacij. V Sloveniji je bil lanski pridelek zaradi 
suše povprečen, saj so na poljih pridelali 160 tisoč ton žita ali za 10 
ton manj kot je bilo načrtovano. 

• Elektriko nam odnaša voda 

B E O G R A D - Če bi pri nas zgradili vse možne hidroelektrarne, bi 
vsako leto pridobili približno 71 milijard kWh, medtem ko v sedanjih 
hidroelektrarnah pridobimo približno 27 milijard k\Vh. Kot ugotav
ljajo sedaj, je v porečju Drine neizkoriščenih 10 milijard kilovatnih 
ur, v toku Save 3,3 milijarde, na Vardarju 2,9 milijarde itd. 

Konec decembra je bila zadnja 
seja občinske skupščine v leni 
1983 - obravnavane teme pa so 
še kako pomembne za vse letoš
nje in se za vrsto prihodnjih let. 
DelegtJ so namreč na skupnem 
zasedanju poleg resolucije za le
tošnje leto obravnavali tudi spre
membe in dopolnitve družbene
ga plana občine za to srednjeroč
no obdobje ter občmksi načrt 
uresničevanja dolgoročnega pro
grama gospodarske stabilizacije. 

O vseh treh dokumentih so -
po pripombah in razpravah na 
seji sodeč - v samoupravnih oko
ljih razpravljali in skušali prispe
vati, da bi dokumente še izbolj
šali. V spremembah in dopolni
tvah družbenega plana občine so 
delegati (o tej točki so na seji 
zborov razpravljali Marica Ke
pic, Frančiška Horvat in Ci i l 
Kern) največ pozornosti nameni
li načrtom, ki so povezani z ure
sničevanjem programa samopri
spevka, pa tudi problema preskr
be oziroma gradnje trgovin. De
legati so na seji dobili pojasnilo, 
.da bodo zbori skupščine o upora
bi sredstev iz samoprispevka za 
zdravstvo razpravljali že v začet
ku tega leta skupaj s poročilom o 

uporabi vseh sredstev iz samopri
spevka, seveda ob dejstvu, da se 
bodo morali o vrstnem redu 
adaptacij v šolstvu odločiti v 
skupščini izobraževalne skupno
sti. 

Tudi na predlagani načrt ure
sničevanja dolgoročnega progra
ma gospodarske stabilizacije so 
delegati iz svojih okolij prenesli 
več pripomb. Pisne pripombe so 
dale konferenca delegacij Arbo-
retum, Kulturni center in kino 
Dom, Živilske industrije Eta in 
Fructala ter delegacij Svilanita. 
Na seji pa so razpravljali Jože 
Muhvič, Anton Fišer, Franc Si-
košek, Rafael Sitar, Kazimir 
Kerzič in Marta Žerko. 

Pripombe in predlogi so se na
našali zlasti na gospodarstvo 
(izvoz, zaposlovanje, zagotavlja
nje surovin in podobno) kot tudi 
na druga področja, predvsem na 
zbiranje in porabo sredstev za 
družbene dejavnosti. 

Predsednik izvršnega sveta 
Franc Jeras je predlagal, naj de
legati sprejmejo predloženi načrt 
in hkrati zadolžijo izvršni svet, da 
vse pripombe obravnava in jih 
naknadno vgradi v dokument. 
Ob tem pa je poudaril, da kamni

ško gospodarstvo nazaduje in da 
je še preveč samozadovoljstva, 
češ da je uspeh že, če ni izgub. 
Investicijskih programov, ki bi 
povečali proizvodnjo, ni, dejstvo 
pa je, da se iz občine vsak dan 
vozi na delo drugam 1800 viso
kokvalificiranih delavcev, v obči
no pa prihaja na delo 600 nekva
lificiranih. 

Tudi na predlog resolucije, ki 
jo bo treba še dopolniti s sprem
ljajočimi dokumenti, je bilo več 
pripomb in predlogov. Komite za 
družbenoekonomski razvoj je 
vse utemeljene pripombe in po
bude iz javne razprave (dali so 
jih: občinski sindikat, predsed
stvo O K SZDL, O K ZSMS, Kul 
turna skupnost Kamnik, obrtno 
združenje, skupnost za zaposlo
vanje, Kmetijski inštitut Ljublja
na, Kemijska industrija Kamnik 

in delegacije za občinsko skup
ščino) upošteval pri pripravi be
sedila, ki so ga delegati tudi spre
jeli. 

Delegati so na seji sprejeli tudi 
dokumente za področje davčne 
politike ter odlok o javnem redi. 
in miru, razpravljali so o delu 
skupščine v letu 1984. Imenovali 
pa so tudi odbor za spremljanje 
izvajanja družbenega dogovora o 
kadrovski politiki, v katerem bo
do delali: Silva Svetic, Inka Wie-
gele, Cvetka Cvek, Roman Ko
dra, Maks Mihelčič, Ida Kočar, 
Vojko Gustinčič, Alojz Jerman, 
Janko Blagšič, Ivo Grilje in A n 
ton Ipavic. Delegati so se na po
budo konference delegacij KIK 
tudi strinjali, naj bi odgovore na 
nekatera delegatska vprašanja 
spet objavili v Kamniškem ob
čanu. 

Volitve 1984 
Ustavni amandmaji, s katerimi 

se uvaja kolektivno delo in odgo
vornost pri delu nosilcev vodilnih 
delegatskih funkcij, določa traja
nje njihovega mandata na dve 
leti. Skrajšanje na dve leti je uve
deno tudi z namenom, da se čim
bolj zaostri kontrola nad delova
njem nosilcev delegatskih funk
cij. Dvoletni mandat je oprede
ljen samo za nosilce vodilnih de
legatskih funkcij, za ostale člane 
posameznih delegacij ostaja štiri
letni mandat. Tako v letošnjem 
letu poteče dvoletni mandat: 

- predsedniku in podpredse
dnikom skupščin družbenopoli
tičnih skupnosti, 

- predsednikom in podpred
sednikom vseh treh zborov skup
ščin družbenopolitičnih skupno
sti, 

- predsednikom in podpred
sednikom skupščin in zborov 
SIS, katere so sestavni del skup
ščinskega sistema (SIS za izobra
ževanje, kulturo, znanost, zdrav
stvo in socialno varstvo). 

Čas, v katerem se pripravlja
mo na izvolitev ljudi za te dolž
nosti, je zahteven. Nakopičene 
gospodarske in družbene težave 
ter protislovja vse pogosteje po
vezujemo tudi z vprašanji ka
drovske politike oz. z ocenami o 
tem, ali posamezniki, ki oprav
ljajo odgovorne delegatske dolž
nosti s svojimi sposobnostmi in 
znanjem zagotavljajo uresniče
vanje družbeno dogovorjenih 
prioritetnih nalog in utrjujejo 

vlogo skupščinskih teles, ki jih 
vodijo. 

Zato morajo delovni ljudje in 
občani v okviru socialistične zve
ze kot posamezniki v vseh obli
kah svojega interesnega povezo
vanja pri izvajanju evidentiranja 
kandidacijskih in volilnih po
stopkov ter predlaganju ljudi za 
javne funkcije, dosledno vztra
jati: 

- da pri vseh evidentiranih 
kandidatih ugotovijo idejno-po-
litične, moralne in strokovne 
kvalitete, 

- da se upošteva odnos kandi
datov do S Z D L in druge sposob
nosti, 

- da bodo družbene funkcije 
dostopne vsem in da ne bodo 
sprejemali kriterijev, ki bi one
mogočali evidentiranja in kandi
diranje delavcev, žensk in mla
dih. Prav zaradi tega moramo pa-
zjti, da bo za sleherno delovno 
mesto in javno dolžnost jasno 
opredeljno, katero merilo je zanj 
prvenstveno. 

Delovni ljudje so osnovni no
silci kandidacijskih in volilnih 
postopkov pri izbiri ljudi na vo
dilne družbene funkcije. Pri kan
didiranju moramo doseči, da se 
bo, v skladu z dejanskimi druž
benimi potrebami, kadrovska se
stava spreminjala, se nenehno 
izboljševala in se pomlajevala s 
sposobnimi, samoupravno opre
deljenimi ljudmi, ki se bodo pri 
izpolnjevanju teh nalog potrje
vali z delom. 

Nosilci samoupravnih, politič
nih in drugih javnih funkcij mo
rajo nositi odgovornost pred
vsem v tistem okolju, v katerem 
delajo. Njihov družben ugled in 
položaj morata temeljiti na oceni 
njihovega dela tam, kjer je bilo 
izkazano zaupanje. 

Posebej pomembno je, da bolj 
pogumno odstranjujemo ovire in 
odpiramo široke možnosti za 
vključevanje mladine v boj za sa
moupravljanje in stabilizacijo, 
tako naj bi mladi prevzeli odgo
vornost za razmere v družbi, za 
njen razvoj v sorazmerju z njiho
vimi sposobrtostmi. 

Odnos do izpolnjevanja skle
pov mora postati bistveno merilo 
za ocenjevanje vsakega nosilca 
vodstvenih funkcij v skupščinah 
SIS in skupščini DPS. Kar naj
bolj se mora zaostriti njihova 
družbena in politična odgovor
nost, ki jo mora vsakdo prevzeti 
na neizpolnjevanje nalog vse do 
zamenjave funkcije. 

Odgovornost za uresničitev te
ga načela nosijo S Z D L in Zveza 
sindikatov7 od temeljnih sredin 
do občinskega nivoja. 

Zato je še posebej pomembno, 
da so priprave na te volitve in 
sama izvedba izpeljane z maksi
malno zavzetostjo in resnim pri
stopom. Čas za izvedbo volitev je 
izredno kratek. Pri kandidacij
skih postopkih morajo izhajati iz 
volilnih zakonov in določil volil
nega pravilnika. To pa pomeni, 

da je treba v teh postopkih opra
viti naslednja opravila: 

- sklic predsedstva O K 
SZDL, kjer se določi opravila in 
rokovnik, 

- skupaj z družbenopolitični
mi organizacijami opraviti evi
dentiranje možnih kandidatov, 

- sklicati temeljne kandidacij
ske konference in ob upošteva
nju njihovega mnenja na občin
ski kandidacijski konferenci do
ločiti kandidate za nosilce najod
govornejših delegatskih dolžno
sti, 

- predložiti kandidate v do
končno izvolitev občinski skup
ščini oziroma skupščinam SIS v 
občini. 

Poleg volilnih aktivnosti, ki jih 
zahtevajo ustavni amandmaji, so 
pred nami tudi naloge v zvezi z 
izvolitvijo člana Predsedstva 
SFRJ iz SR Slovenije, ki mu v 
letošnjem letu poteče mandat. 

Vse priprave so se začele že v 
preteklem letu, intenzivirale pa 
so se v letu 1984. Največje aktiv
nosti, t. j . , temeljne kandidacij
ske konference do sklica skupšči
ne na ravni občine, bodo poteka
le tja do konca meseca marca 
1984. 

Zato še enkrat pozivamo vse 
delovne ljudi in občane, da resno 
pristopijo k kandidacijskim in 
volilnim postopkom in s tem 
omogočijo resnično kvalitetno in 
demokratično izvedbo volitev. 

JANEZ MARKOVIČ 

Javna zahvala 
Konec leta 1983 smo zaključili zbiranje denarnih prispevkov za 

nakup laserja za očesno bolne diabetike. V naši občini so dali 
prispevke: 
Eksperimentalna tkalnica Kamnik 
Kemijska industrija Kamnik 
Alprem Kamnik 
Stan. in komunalno podjetje Kamnik 
Združenje obrtnikov Kamnik 
Kozorog Kamnik 
Svilanit Kamnik 
Komunalno podjetje Kamnik 
Zarja Kamnik 
Titan Kamnik 
Stol Duplica 
Rostan Drago 
Čebulj inž. Albert 
Homar Boštjan 
Kuhar Alojz 
Kaiba Rudolf 
Marine, Komenda 
Nograšek Pavle 
Sušnik Tone 
Pogačar Štefka 
Korat Milena 
Lanc Aladin 
Burgar Franc 
Pančur Alojz 
Repanšek Štefan 
Ostali 

10.000 din 
10.000 din 
5.000 din 
3.000 din 
3.000 din 
2.000 din 
2.000 din 
1.000 din 
1.000 din 
1.000 din 
1.500 din 
1.500 din 
1.000 din 
1.000 din 

500 din 
500 din 
500 din 
500 din 
500 din 
500 din 
500 din 
500 din 
300 din 
300 din 
300 din 
734 din 

Skupaj smo v občini Kamnik zbrali 48.634 din. Vsem darovalcem 
se Društvo diabetikov Kamnik naitopleje zahvaljuje. 

DRUŠTVO D I A B E T I K O V K A M N I K 

Kdaj na Veliko planino 
N I H A L K A , SEDEŽNICA IN VLEČNICE N A V E L I K I PLANINI 
O B R A T U J E J O O D 1. 1. 1984 PO N A S L E D N J E M V O Z N E M 
R E D U : 

NIHALKA: 
P O N E D E L J E K , T O R E K , S R E D A IN ČETRTEK: O D 8.-17. 
U R E V S A K O P O L N O U R O 
P E T E K , SOBOTA, N E D E L J A IN P R A Z N I K I : O D 8.-18. U R E 
V S A K O P O L N O U R O 
SEDEŽNICA I N VLEČNICE: O D 8.-16. U R E 
Za skupine nad 15 oseb je možen prevoz tudi izven urnika obratova
nja. Ob petkih, sobotah, nedeljah in praznikih je z nihalko možna 
posebna vožnja prek cele noči. 

K O M U N A L N O PODJETJE K A M N I K 



Pred 40. leti, 31. januarja 
1944, so v Šentvidu pri 
Ljubljani ugasnila živ

ljenja petindvajsetih talcev, 
med katerimi je bilo tudi šti
rinajst Kamničanov. 

V 1943. letu je osvobodil
no gibanje v Kamniku zajelo 
veliko delavcev v tovarnah 
ter obrtnikov in inteligence. 
Vsestranska pomoč v obleki, 
obutvi, sanitetnem materialu, 
hrani in razstrelivu je odhaja
la na teren po skrivnih poteh. 

Aktivisti Osvobodilne 
fronte, ki so bili organizirani 
v trojke in so med seboj tesno 
sodelovali, pa niso računali, 
da je gestapo v njihove vrste 
vrinil tudi svoje agente, ki so 
na videz sodelovali z Osvobo
dilno fronto, na drugi strani 
pa so pripravljali izdajo čim 
večjega števila aktivistov 
Osvobodilne fronte. 

Tako je v začetku decem
bra 1943 prišlo do izdaje. 
Gestapo je imel v rokah ce
lotni seznam osumljenih akti
vistov. 

Nekaj dni po izdaji, 7. de
cembra 1943, je gestapo are
tiral prve skupino 38-ih ob
čanov. Prvega so aretirali 
Mirka Drnovška, takratnega 
sekretarja Osvobodilne fron
te za Kamnik, ki je še isti dan 
obležal v zaporu kamniškega 
gestapa. 

Poleg Drnovška so aretirali 
še naslednje aktiviste: Janeza 
Batisa, Albina Benkoviča, 
Viktorja Benkoviča, Janka 
Blagneta, Franca Bervarja, 
Jakoba Brandštelerja, Darka 
Bogataja, Antona Cerarja, 
Vi lka Cerarja, Cirila Dreko-
nja, Julija Goloba, Mirka 
Goloba, Ceneta Grčarja, Da
vorina Hočevarja, Rezko 
Hočevar, Rudolfa Hlebca, 
Slavka Jcsenovca, Iva K u -
mra, Ivana Kovačiča, Alek
sandra Kolbasova, Mirka 
Klemenčiča, Jožka Klemen-
čiča, Ceneta Lapa, Antona 
Mazovca, Vido Metelen, M i 
lana Matjašiča, Franceta Per-
neta, Štefana Pogačarja, Jo
žeta Pečeta, dr. Julija Polca, 
Karla Rotovnika, Hildo Ro-
tovnik, Antona Strgarja, Fer-
da- Šmuca, Franca Turka, 
Alojza Urbanijo in dr. Fran
ca Vidica. 

Drugo skupino 17-ih akti
vistov je gestapo aretiral 19. 
januarja 1944, med njimi so 
bili: Olga Babnik, Ferdo 
Cvetko, Ljudmila Klemenčič, 
Anton Knaflič, Marija Kor-
daš, Vera Malovrh, Nande 
Mihelič, Alfonz Skala, Cece-
lija Štele, Štefka Škofic, Ivan
ka Trebušak, Meta Žargi, 
Emil Trampui in Rudolf Kle
mene, Rudolf Klemene ml., 
Ivana Obreza in Franc Vir -
jent iz Olševka. Obe aretaciji 
je gestapo izvedel s pomočjo 
okrepljenih policijskih oddel
kov v zgodnjih jutranjih 
urah; še istega dne so prepe
ljali zapornike v Begunje, 

Zasliševanja, pretepanja in 
mučenja zapornikov so traja
la vse do konca januarja. 

Družine petinpetdesetih akti
vistov v Kamniku so zaman 
pričakovale izpustitev svojih 
najbližjih iz zaporov. 

Gestapo je čakal na ugo
dno priložnost. Da bi opravi
čil svoj naklepni zločin, je ne
kaj dni po atentatu na šentvi
škega župana Maurerja, ki je 
bil hkrati tudi gestapovec, iz
dal ukaz o usmrtivi 25 talcev 
v Šentvidu, med katerimi je 
bilo tudi 14 Kamničanov. 
Usmrtitev je bila določena za 
31. januar. 

Med skupino, ki je bila 
aretirana 19, januarja, sem 
bil tudi podpisani. T i dnevi, 
zlasti pa zadnja noč pred 
usmrtitvijo naših somešča
nov, so se mi vtisnili globoko 
v spomin. 

V Begunjah je bila večina 
zapornikov v skupinskih celi
cah, le posamezni smo bili v 
samicah, kjer so nas zasliše
vali. V samicah smo bili po
polnoma izolirani od drugih 
zapornikov; celo tega nismo 
vede'i, kdo je v sosednji naj
bližji samici. 

Zvečer pred usmrtitvijo 
sem zaslutil, da Nemci nekaj 
pripravljajo. To mi je dala 
slutiti živahnost, ki je nena
doma nastala v hodniku sredi 
samotnih celic. Gestapo je 
premeščal zapornike iz ene 
celice v drugo. Izpraznili so 
prvi dve samici ter vanje pre
selili nove zapornike, ki so jih 
pripeljali od drugod. Pozneje 
smo zvedeli, da so jih dan 
pred usmrtitvijo vrnili iz ta-

Streljanje talcev 31. januarja 1944 v Šentvidu pri Ljubljani, med katerimi je bilo 14 Kamničanov (iz arhiva Petra Kiavčiča). 

dr. Julij Poke, zdrav-šal znani imeni Ferdo Šmuc 
in Franc Bervar. To mi je po
trdilo slutnjo: tokrat so na 
vrsti Kamničani, V tistih tre
nutkih se me je loteval obup, 
saj sem pričakoval, da se bo
do že naslednji trenutek od
prla vrata moje celice. 

Zapornike so odpeljali na 
dvorišče. Hrup v hodniku je 
prenehal, vendar le za kratek 
čas. Vrnili so se ter ponovno 
iskali jetnika, ki je bil na se
znamu. Sledilo je novo odpi
ranje celic in kontrola jetni
kov. Končno je gestapo od-

že prej. Še istega popoldneva 
se je tudi med nami razširila 
novica, da je gestapo usmrtil 
v Šentvidu 25 zapornikov, 
med katerimi je bilo tudi 14 
naših tovarišev. 

Le nekaj ur po zločinu v 
Šentvidu so lepaki Z imeni 
vseh ustreljenih naznanili v 
Kamniku in okolici grozljivo 
novico. Tako je bilo pisano v 
razglasu: »Za v zadnjih dne
vih od banditov storjene 
umore, je vojno sodišče ob
sodilo sledeče bandite in nji
hove pomagače« (sledila so 

10. 
nik 
11. Karel Kotur nik. profe
sor 
12. Alojz UrbaniJH, pravnik 

13. Ferdo Šmuc, strojni 
tehnik 

14. dr. Franc Vidiv, prav
nik 

Med imenovanimi aktivisti, 
ki jih je gestapo aretiral, sta 
izgubila življenje še. Darko 
Bogataj, študent prava in 
Franc Virjent, kmetovalec, ki 
sta umrla v koncentracijskem 
taborišču v Mauthausnu leta 

Spomin na 40-letnico 
streljanja Kamničanov 

borišča Mauthausen, kamor 
so bili internirani. Med temi 
so bili zaporniki iz prve sku
pine, ki je bila aretirana 7. 
decembra 1943 in sicer: 
Brandštetar, Drekonja, Go
lob, Klemenčič, Matjašič, Pe
če in Rotovnik. 

Takšnih ukrepov zaporniki 
v samicah nismo bili vajeni, 
zato nas je dogodek navdal s 
slutnjo, da se bo zgodilo ne
kaj strašnega. V hodnik je bi
la postavljena dvojna straža, 
njihovi topi koraki so nam 
vso noč odzvanjali v ušesih. 
Noč sem prebil v bedenju in 
strahu, da se bo zgodilo naj
hujše; v glavi mi je rojilo ne
šteto vprašanj. Kdo so novi 
zaporniki, kaj pomeni dvojna 
straža, kakšen bo jutrišnji 
dan?. . . Prečuta dolga noč se 
je končala v zgodnjih jutra
njih urah. Gestapo je začel 
odpirati celice in zbirati za
pornike. Slišati je bilo priim
ke in imena posameznih. 
Ustavili so se in odprli prvo in 
drugo celico. Ker sem bil v 
tretji celici, sem razločno sli-

šel, tisti, ki smo ostali v celi
cah, pa smo si globoko odda
hnili. To pot smo imeli srečo, 
niso nas izbrali. 
Druge zapornike je gestapo 
zbral iz skupinskih celic. Slo
vo odhajajočih je bil le še 
nem pogled na tovariše, ki so 
ostali v sobi, ponekod pa zad
nji pozdrav za tovariše in 
svojce. 

Za vse, ki smo bili tedaj v 
begunjskih zaporih, je bil to 
dan nestrpnega pričakovanja 
in ugibanj. Kaj se je zgodilo z 
našimi tovariši, ni vedel nih
če. Tolažili smo se z mislijo in 
besedami, da se morda le ni 
zgodilo tisto najhujše. Žal ni 
bilo tako. Še istega dopoldne
va so jih ustrelili v Šentvidu. 

Proti večeru sem zaslišal na 
dvorišču ropot kamionov. 
Skozi lino celice sem opazo
val, kaj se dogaja v sadovnja
ku na severni strani zaporov, 
Med drevesi se je ustavil ka
mion, iz katerega so vojaki 
začeli razkladati trupla ljudi 
in jih polagati v skupno jamo. 
ki je bila v ta namen izkopana 

imena 25 aktivistov), ki so 
bili usmrčeni 31. januarja 
1944. Podpisan je bil visoki 
SS in policijski vodja general-
poročnik Rosener, Kako je ta 
kruta resnica prizadela druži
ne in sorodnike, znance in 
prijatelje ter vse druge prebi
valce naše občine, si lahko 
predstavljamo. Kamnik, ki je 
tega dne izgubil 14 svojih 
prebivalcev, je prevzela glo
boko žalost. 

Ustreljeni so bili naslednji 
tovariši iz Kamnika: 

/. Janko Blagne, gostilni
čar 

2. Franc Bervar, uslužbe
nec 

3. Jakob Brandšteter, 
uslužbenec 

4. Ciril Drekonja, prosv. 
inšpektor 

5. Mirko Golob, inženir 
organizacije 

6. Mirko Klemenčič, dipl. 
ekonomist 

7. Cene Lap, vrtnar 
8. Milan Matjašič, študent 
9. Jože Peče, uslužbenec 

1944. Morda je po ustrelitvi 
prve skupine gestapo name
raval likvidirati tudi drugo 
skupino Kamničanov ali pa le 
nekatere od njih. Katerega 
od naštetih aktivistov naj bi 
ta usoda doletela, ni znano. 

Konec marca 1944 je ge
stapo odposlal iz Begunj 
transport zapornikov, med 
katerimi smo bili tudi trije 
Kamničani, in to študenta 
Darko Bogataj in Janez Batis 
ter jaz. Nepričakovano smo 
se znašli med devetdesetimi 
borci in aktivisti s Primorske 
in Dolenjske. Izredno močne 
policijske enote, vklenitev v 
okovja po dva in dva in pre
voz v zaprtih vagonih nam je 
dalo slutiti, da nas ne pošilja
jo v Nemčijo na delo, kot so 
nas tolažili pri odhodu iz Be
gunj. Po dveh dneh naporne 
vožnje smo končno prispeli 
na cilj. Še vedno vklenjeni v 
okove, lačni in utrujeni, smo 
se znašli na železniški postaji 
Mauthausen. Kakšno razoča
ranje za vse nas, ko smo si 
takšnega taborišča najmanj 

želeli. Nekaj tednov pozneje 
je prispel v Mauthausen tudi 
Franc Virjent. Zaradi splošne 
oslabelosti, nezadostne hrane 
in bolezni, ki je spravila veli
ko število jetnikov v bolnišni
co, sta Darko Bogataj in 
Franc Virjent umrla še istega 
leta v bolnišnici tega tabori
šča. Ivana Obreza je bila in
ternirana v koncentracijsko 
taborišče Ravensbriick. 

V Begunjah so kamniško 
skupino kmalu razkropili/' 
Nekatere tovariše so poslali v 
delovna taborišča v Nemčijo,1 1" 
druge pa pogojno domov. 

• • • 

Štirideset let mineva te dni 
od dogodkov, ki vse bolj ble
dijo in gredo, žal, v pozabo. 
Treba je reči, da je ta okupa
torjev zločin, še manj pa nje
govo ozadje, premalo razi
skan in vsestransko osvetljen. 
Več bi bilo treba pisati o po
menu delovanja teh aktivi
stov za narodnoosvobodilno 
gibanje na Kamniškem. O 
tem je ob 30-letnici vstaje na 
Kamniškem prvi komandant 
kamniškega bataljona dr. 
Marjan Dermastia v izjavi za 
Kamniški občan dejal, da ne 
smemo pozabiti, kako so, se 
kamniški meščani vedli v za
četku naše vstaje. Velika ve
čina je od vsega začetka sim
patizirala z nami. Posledica 
tega je bila, da so bili prvi 
aktivisti in tudi prve žrtve v 
Sloveniji Miklavčič, Mlakar, -
Eksler in drugi. 

Od petinpetdesetih zapor
nikov nas je danes v Kamni
ku ostalo le še 13. Z družina
mi padlih oziroma pozneje 
umrlih se bomo 31. januarja 
pred spominsko ploščo v 
zgradbi Skupščine občine Ka 
mnik zopet srečali, obudili 
spomine na tiste težke dneve, 
položili bomo vence in priž
gali sveče na grobovih in spo
minskih obeležjih. 

F E R D O C V E T K O 

Nove pridobitve v KS Kamnik Center 
Na peti seji skupščine krajevne 

skupnosti Kamnik - Center ko
nec decembra je bila prikazana 
problematika financiranja in 
gradnje javnih sanitarij ob avto
busnem postajališču. 

Že leta nazaj je bila potreba 
po javnem stranišču v Kamniku 
predmet razprav na. številnih se
stankih in zborih občanov, ki pa 
nikakor ni mogla biti uresničena. 

S pridobitvijo novega avtobu
snega postajališča je bilo možno 
realizirati gradnjo javnih sanita
rij in urediti Titov trg kot drugo 
Prioritetno nalogo. 
. Prva naloga, ki smo se je lotili, 
je bila ureditev vodnjaka in izde
lava načrta ureditve Titovega 
t rga, ter projekta javnih sanitarij. 

Stroški ureditve vodnjaka in 
navedenih projektov so znašali 
'67.303 din, vrednost gradnje 

javnih sanitarij 4.746.321,95 
din. Za krajevno skupnost Ka
mnik - Center je bila ta naloga 
neuresničljiva, saj smo sposobni 
financirati le 25% navedene vre
dnosti. 

V tej situaciji nam je priskočil 
na pomoč izvršni svet skupščine 
občine in sprožil akcijo združe
vanja sredstev delovnih organi
zacij na območju mesta Kamnik. 
Ker je bil problem javnih sanita
rij in ureditve Titovega trga na
šim krajanom Splošno znan, je 
akcija združevanja sredstev nale
tela na ugoden odziv v večini 
O Z D in tudi pri obrtnikih. V ta 
namen je bilo odposlano 83 sa
moupravnih sporazumov z višino 
udeležbe 419,00 din po zaposle
nem. Do konca leta je samou
pravne sporazume podpisalo 43 
D O in prispevalo 2.593,163 din. 

Tudi obrtniki niso odklonili proš
nje in s 420,00 din po zaposle
nem prispevali 250.000 din. 

Občinska skupščina je prispe
vala 500.000 din in krajevna 
skupnost Kamnik Center 
1.313.968,15 din oziroma vsa 
sredstva, ki so ji še ostala na raz
polago. Javne sanitarije torej 
gradimo in bodo dokončane v 
prvih mesecih tega leta. 

Delegati skupščine KS so ob 
tej priložnoti izrekli vse prizna
nje podpisnikom samoupravnega 
sporazuma, ki so tako prispevali 
k realizaciji tega načrta; s pri
pombo, da jim vendarle ni ra
zumljivo odklonilno stališče 
Kočne, ki samoupravnega spora
zuma v višini 169.695, ni podpi
sala. 

Vredno je omeniti, da je to 
prvi primer samoupravnega 

združevanja sredstev za objekte 
splošnega družbenega pomena v 
Kamniku. 

V letu 1984 se bo nadaljevalo 
urejanje Titovega trga, za kar 
bodo še potrebna finančna sred
stva, zato pričakujemo, da nam 
bodo O Z D , ki to pot niso podpi
sale samoupravnega sporazuma, 
le priskočile na pomoč. 

Glede na planirani dotok sred-
sev iz krajevnega samoprispevka 
v letu 1984 je skupščina sprejela 
naslednje komunalne naloge: 

- ureditev Titovega trga - as
faltna prevleka in zapora 

- ureditev nivoja železniškega 
postajališča Kamnik-mesto 

- ureditev avtobusnega posta
jališča Košiše 

- zaščita industrijskega kana
la ob Žebljarski ulici 

- ureditev parkirišča pred sa

mostanom v centru mesta 
- ureditev prostorov za druž

bene dejavnosti naše krajevne 
skupnosti. 

Dokončno pripravljen in ovre
dnoten plan za leto 1984 bo po
sredovan zboru delovnih ljudi in 
občanov in sprejet na skupščini v 
februarju. 

Menimo, da smo krajani naše 
krajevne skupnosti lahko zado
voljni z doseženimi uspehi, saj 
smo v teku enega leta pridobili 
povezovalni most na severnem 
delu mesta in avtobusno postaja
lišče. 

V razpravi so delegati skupšči
ne opozorili še na druga pereča 
in nerešena vprašanja naše kra
jevne skupnosti kot npr.: 

- zahtevati od pristojnih orga
nov informacije o poteku akcije 
organiziranega pristopa k revita
lizaciji mestnega jedra in izdela

ve študije o namembnosti loka
lov, 

- v kakšne namene bo služil 
stari gasilski dom, 

- kako bo dokončno urejen 
mali grad, 

- za kakšne namene bo preu
rejena Polakova stavba pri avto
busnem postajališču 

- kdaj pride na vrsto ureditev 
prostora na tovorni postaji ob 
Tunjiški cesti 

- ob zadnjem sneženju je 
ostalo več pločnikov v središču 
meta neočiščenih, zato naj inš
pekcijske službe odločneje ukre
pajo v teh primerih, saj za to 
obstojajo veljavni predpisi. 

Želimo si tudi več uslužnostnili 
delavnic, in bolj pestro "izbiro v 
sicer majhnih trgovinicah, pose
bej za dnevne potrebe gospodinj. 

r E R D O C V E T K O 



OPRAVILA IN ROKOVNIK 
za izvedbo kandidacijskih postopkov in volitev 

predsednikov, podpredsednikov skupščin občin in 
predsednikov, podpredsednikov zborov občinskih 
skupščin, 

predsednikov in podpredsednikov skupščin in zbo
rov izvajalcev ter zborov uporabnikov SIS, ki so 
sestavni del skupščinskega sistema v občini, 

člana predsedstva SFRJ in SR Slovenije, 
predsednika (in člana) predsedstva SR Slovenije 

(dvoletni mandat), 
predsednika in podpredsednikov skupščine SR Slo

venije, predsednikov in podpredsednikov zborov 
skupščine SR Slovenije (dvoletni mandat). 
1. seja PREDSEDSTVA OK SZDL 

Evidentiranje možnih kandidatov za opravljanje 
odgovornih funkcij v: 

skupščini občine in njenih zborih 
skupščinah SIS na ravni občine 
opravijo vodstva družbenopolitičnih organizacij na 

ravni občine. Po uskladitvi predlogov v KO za ka
drovska vprašanja jih obravnava predsedstvo OK 
SZDL ter skupaj z obrazložitvijo pošlje temeljnim 
kandidacijskim konferencam. 

Predsedstvo OK SZDL je predsedstvo občinskega 
sveta Zveze sindikatov Slovenije organizirata najširšo 
razpravo v temeljnih samoupravnih organizacijah in 
skupnostih o predlogih evidentiranih možnih kandi
datov za nosilce odgovornih družbenih funkcij v: 

- občinski skupščini in njenih zborih, 
- skupščinah in zborih SIS na ravni občine 
- republiški skupščini in njenih zborih 
- za predsednika (in člana) predsedstva SR Slove

nije 
- skupščinah republiških SIS 
- za člane predsedstva SFRJ in SR Slovenije 
- za delegate v DPZ skupščine SR Slovenije in v 

delegaciji skupščine SR Slovenije za zbor republik in 
pokrajin skupščine SFRJ 

SKLICATELJ: Predsednik OK SZDL 
ROK: 19. 1. 1984 

2. Temeljne kandidacijske konference 
Temeljne kandidacijske konference so sestavljene 

v skladu z volilnim pravilnikom tč. 16-22 (priloga), ki 
je bil sprejet ob volitvah 1982 (volilni bilten 1982/1). 
Njihov sestav razširimo z delegacijami temeljnih sa
moupravnih organizacij in skupnosti za skupščino 
DPS in skupščine SIS. 

Temeljna kandidacijska konferenca sprejme po
slovnik o svojem delu oziroma dela po poslovniku, ki 
je bil sprejet ob volitvah 1982. 

obravnava poročilo družbenopolitičnih organizacij 
o poteku političnih aktivnosti v pripravah na volitve 
za nosilce odgovornih družbenih funkcij v: 

- skupščini občine in njenih zborih 
- skupščinah SIS na ravni občine 
- republiški skupščini in njnenih zborih 
- skupščinah republiških SIS 
- "za predsednika (in člane) Predsedstva SR Slove

nije 
- za člane predsedstva SFRJ in SRS 
- za kandidate v delegaciji za zbor republik in 

pokrajin 
- ter kandidate za DPZ Skupščine SR Slovenije 

(nadomestne volitve). 
Temeljna kandidacijska konferenca oblikuje svoja 

mnenja, stališča in predloge glede evidentiranih mož
nih kandidatov za nosilce odgovornih družbenih 
funkcij v občini, republiki in federaciji skupno z 
delegacijami temeljnih samoupravnih organizacij in 
skupnosti za skupščino DPS in skupščine SIS. 

Delovno predsedstvo temeljne kandidacijske kon
ference obvesti takoj po seji predsedstvo OK SZDL o 
delu in stališčih temeljne kandidacijske konference. 

SKLICATELJ TKK: v KS predsednik K K SZDL, 
v TOZD oz. delovni skupnosti predsednik IO OOS 

Rok: 23. 1.-10. 2. 1984 
3. Druga občinska kandidacijska konferenca 
Drugo občinsko kandidacijsko konferenco sestav

ljajo delegati temeljnih samoupravnih organizacij oz. 
skupnosti ter delegati občinskih vodstev družbenopo
litičnih organizacij, izvoljeni v DPZ občinske skup
ščine. 

Druga občinska kandidacijska konferenca opravi 
naslednje naloge: 

- sprejme poslovnik o delu občinske kandidacij
ske konference oz. uporablja poslovnik, ki je bil 
sprejet 1982, 

- razpravlja o delu in mnenjih temeljne kandida
cijske konference ter o predlogih za možne kandida
te, ki jih določa ali o njih razpravlja, 

- določi kandidate za nosilce odgovornih družbe
nih funkcij v skupščini občine in njenih zborih, skup
ščinah SIS na ravni občine. 

Razpravlja o možnih kandidatih za: 
- predsednika in podpredsednika zborov in skup

ščine SRS, 
- predsednike, podpredsednike skupščin in zborov 

skupščin SIS na ravni republike, 
- predsednika (in člana) predsedstva SR Slove

nije, 
- člana predsedstva SFRJ in SR Slovenije, 

- delegacijo skupščine SR Slovenije v zboru repu
blik in pokrajin skupščine SFRJ. 

Delovno predsedstvo občinske kandidacijske kon
ference pošlje takoj po seji predsedstva RK SZDL 
zapisnik o delu druge občinske kandidacijske konfe
rence, ki mu obvezno priloži stališča in mnenja občin
ske kandidacijske konference glede možnih kandida
tov za nosilce odgovornih družbenih funkcij v repu
bliki in federaciji. 

Druga občinska kandidacijska konferenca delegira 
- po dva delegata za prvo sejo republiške kandida

cijske konference v skladu s 33 tč. volilnega pravil
nika, 

- za drugo republiško kandidacijsko konferenco 
po principih delegiranja v zbor združenega dela, zbor 
občin in DPZ skupščine SRS, volilni pravilnik 37. -

SKLICATELJ druge OKK: Predsednik OK SZDL 
ROK: 17. 2. 1984 
4. Zasedanje skupščine občine 
Skupščine občin na svojih sejah izvolijo: 
- predsednika in podpredsednika skupščine ob

čine 
- predsednike in podpredsednike zborov skupšči

ne občine, 
- na skupni seji vseh zborov občinskih skupščin 

izvolijo predsednika (in člane) predsedstva SR Slove
nije. 

- Družbenopolitični zbori skupščin občin na svo
jih sejah izvedejo nadomestne volitve v DPZ skupšči
ne SR Slovenije. . 

Opomba: 
Volitve nosilcev odgovornih družbenih funkcij v 

skupščine SIS v občini izvedejo skupščine SIS v skla
du s svojimi samoupravnimi akti, ki urejajo to po
dročje. 

SKLICATELJ: Predsednik skupščine, predsednik 
DPZ občine 

ROK: 7. 3. do 26. 3. 1984 

Obvestilo 
! diabetikom 
I Združenje društev diabeti

kov SRS nam je poslalo na
vodila Republiškega komite-

• ja za zdravstvo in socialno 
skrbstvo, ki vam jih v prepisu 
posredujemo: 

1. Insulin predpisujejo 
zdravniki diabetoloških di
spanzerjev in posvetovalnic 
za diabetike. Predpišejo lah
ko le količino do prihodnje 
kontrole in dodajo še 1 do 2 
steklenički za rezervo. 

2. Podobno navodilo velja 
za peroralne antidiabetike. 
Predpišejo količino zdravila 

do prihodnje kontrole, to je 
običajno za 3 do 6 mesecev. 

3. Zdravniki zdravstvenih 
domov in drugi zdravniki bo
do predpisovali praviloma le 
tisto količino insulina ali pe-
roralnih sredstev, ki jo potre
bujejo bolniki za premostitev 
do datuma kontrole. 

4. Zdravstveni delavci v le
karni bodo pri izdajanju 
zdravila vpisali količino izda
nega antidiabetika v I Z K A Z 
NICO D I A B E T I K A pod ru
briko »urin« t.j. levo od tera
pije. Tako bo razvidno ob re
dnih kontrolah, če je pacient 
dobil predpisano količino 
zdravila. Predpisano količino 
antidiabetikov lahko lekarna 

izda le na recepte zdravnikov 
diabetoloških dispanzerjev, 
posvetovalnic in tistih zdrav
nikov, ki sicer redno kontro
lirajo diabetike. Na recepte 
vseh ostalih zdravnikov lahko 
zdravstveni delavec v lekarni 
izda le minimalno količino 
predpisanega antidiabetika. 

S temi navodili so sezna
njene vse lekarne in vsi 
zdravstveni domovi v SR Slo
veniji. Želimo, da so s tem 
seznanjeni tudi bolniki, ki 
koristijo ta zdravila. 

Vsem Članom Društva dia
betikov Kamnik želimo 
uspešno in zadovoljno novo 
leto 1984. 
DRUŠTVO D I A B E T I K O V 

K A M N I K 

V petek, 13. januarja, je bila v občinski skupščini priložnostna slovesnost, na kateri je predsednik 
občinske skupščine Ivan Justinek podelil Milanu Logarju red republike s srebrnim vencem, s katerim ga 
je za posebne zasluge na področju javnega delovanja odlikovalo predsedstvo SFRJ. Prejšnji mesec pa so 
imeli podobno slovesnost v Titanu, kjer so Jožetu Mavriču izročili red dela s srebrnim vencem za zasluge 
in dosežene uspehe pri delu, Angeli Jeretina pa medaljo zaslug za narod za njen prispevek pri socialistični 
izgradnji države. Tudi ti dve priznanji je dodelilo predsedstvo SFRJ. 

Devetdeset let 
Tončke Marolt 

Pred devetdesetimi leti, 10. ja
nuarja leta 1894,sejevŠpitaHču 
pri Motniku rodila Tončka Ma
rolt. 

Na učiteljišču je maturirala le
ta 1913. Učiteljevala je na Selih 
pri Kamniku, med tem pa obi
skovala konservatorij v Ljublja
ni. V letih 1918-1921 je nasto
pala v ljubljanski operi, nasled
nja tri leta pa v mariborskem gle
dališču v glavnih vlogah v operah 
in operetah. Leta 1924 je bila 
gostja gledališča v Osijeku. Na
slednjih sedem let je živela v Av
striji - na Dunaju in v Salzburgu, 
kjer je nadaljevala s študijem so
lo petja. 

Po zaslugi svojega moža, ki je 
bil vodja Folklornega instituta 
(sedaj Inštitut za slovensko naro
dopisje Slovenske akademije 
znanosti in umetnosti), je spoz
navala naše narodno življenje, 
pristnost in lepoto slovenskih na
rodnih plesov - skratka. Preu
smerila se je na folklorno dejav
nost in prevzela pomoč v vodstvu 
glasbenega dela, v nabavi naro
dnih kostumov. Na podlagi te
renskih zapisov je pripravljala 
material za nastope folklornih 
skupin. To je opravljala vse do 
leta 1935. 

Vse od ustanovitve Akadem
ske folklorne skupine »France 
Marolt«, imenovane po njenem 
pokojnem možu, je vodja glasbe
nega dela skupine, pri kateri je 
vzgojila generacijo tamburašev, 
skrbela za redne vaje, za notni 
material; poleg tega je korepeti
rala, učila, sodelovala pri pevskih 
vajah in spremljala skupino na 
vseh turnejah kot članica stro
kovnega vodstva. Vse to ogro
mno delo pa nikakor ni zadošča
lo njeni izredni vitalnosti. Iz sve
tovanja v problematiki ljudskega 
plesa je njeno delo preraslo v 
resnično mentorstvo mnogim 
amaterskim plesnim skupinam. 

- Pomembno delo je opravila 

pri folkomi skupini »Tine Ro-
žanc« še v prejšnjih letih, ponov
no pa leta 1963 pri obnovitvi 
skupine s priredbami slovenskih 
plesov. 

- V letih 1960-1964 je bila 
mentor folklorne skupine na Ble
du in v Gorjah. 

- V letih od 19Ć0 do 1965 je 
za skupino v Bohinju priredila 
gorenjske svatovske in delovne 
plese in je bila ves čas tudi njen 
mentor. 

- V Ljutomeru je šolsko fol-
korno skupino usposobila za tur
nejo na Češko. 

- Bila je korepetitorica, učite
ljica in mentorica za gorenjske 
narodne plese pri hrvaškem an
samblu »Lado«. 

- Po njeni zaslugi je društvo 
»Tamburitzas« v Pittsburgu usta
novilo folklorno skupino ki je 
predstavila slovenske narodne 
plese. 

- Več društev na Nizozem
skem in v Belgiji je notni mate
rial za postavitev slovenskih na
rodnih plesov prejelo od Marol-
tove. 

- Pomagala je pri ustanovitvi 
amaterskih skupin folklore na 
osnovnih šolah v Mostah, na V i 
ču in na Gostinski šoli v Ljub
ljani. 

- V zadnjih desetih letih so 
njene priredbe slovenskih naro
dnih pesmi za gorenjski kvartet 
ali tamburaški kvintet z izvedbo 
še dveh ali treh pevcev posneta 
za R T V Ljubljana na več plo
ščah. 

- Priredila je vrsto ljudskih 
plesnih melodij za najrazličnejše 
godčevske sestave in jih v lastno
ročnih prepisih nesebično razda
jala vodjem plesnih skupin, ki se 
zatekajo k njej po pomoč in na
svet. 

- Zadnja leta se posveča 
predvsem mladinskim plesnim 
skupinam: trenutno je mentorica 
petih takšnih folklornih skupin. 

Delo z mladino in za mladino 
je imelo vedno pomembno mesto 
v življenju Tončke Maroltove. 
Ker ga je povezovala s prizade
vanjem za ohranitev slovenske 
ljudske glasbe in plesa, pomeni 
to velik prispevek k slovenski 
kulturi nasploh. To je odločilno 
vplivalo na oblikovanje umetni
škega prikaza slovenskih ljudskih 
plesov: k temu so pripomogli 
njeni koreografski zapisi in stili
zacija, njeno praktično delo z 
raznimi kulturno-umetniškimi 
skupinami, predvsem z reprezen
tativno slovensko Akademsko 
folklorno skupino »Franca Ma
rolt« in folklorno skupino »Tine 
Rožanc«, ki sta se pred domačo 
in svetovno javnostjo posebno 
uveljavili. Ob njenem visokem 
jubileju in za njeno prizadevnost 
je Skupščina občine Kamnik na 
slavnostni seji ob občinskem 
prazniku leta 1983 Tončki Ma-
roltovi podelila Z L A T O P L A 
K E T O OBČINE K A M N I K . 

M A R J A N C A FTIČAR 

Tečaj tenisa 
v Kamniku 
Člani teniškega kluba Ka
mnik bodo v času zimskih po
čitnic, od 23. januarja dalje 
organizirali teniški tečaj za 
odrasle in za šolarje. Za tečaj 
se lahko prijavite pri dr. Ja
nezu Bogataju, Jenkova 5, 
Kamnik, ki vam posreduje 
tudi podrobne informacije. 

• Izboljšana osnovna preskrba 

Market Ne vije 
Krajani KS Nevlje smo pro

slavili dan republike kot še ni
koli doslej - z veliko delovno 
zmago. Ob sodelovanju KS 
Nevlje je Trgovsko podjetje 
Kočna odprlo v vasi nov, sodo
ben trgovski objekt. V to na
ložbo nas je silil razvoj kraja, 
saj se je prebivalstvo v letih po 
vojni več kot podvojilo. Stari, 
prostorsko utesnjeni trgovski 
lokal v zasebni hiši in sedaj na 
že preveč prometni cesti Ka-
mnik-Ločica, ni več ustrezal. 
Zato priprave na gradnjo nove 
trgovine segajo že v leto 1978. 

V letu 1979 smo šli v spremem
bo zazidalnega načrta in se 
opredelili za lokacijo bodoče 
trgovine. V letu 1980 je bilo 
odkupljeno zemljišče. V razgo
voru z najvišjimi predstavniki 
Skupščine občine Kamnik, dne 
7. februarja 1983, nismo dobili 
zagotovila, da bi lahko še v 
istem letu pričeli z gradnjo. Pri
zadevanja sveta krajevne skup
nosti za izhod iz težavne situa
cije glede osnovne preskrbe in 
tudi Trg. podjetja Kočna Ka
mnik so odstranila težave, ki so 
nas ovirale. Že v maju je svet 

krajevne skupnosti oblikoval 
gradbeni odbor, ki je z velikim 
elanom pomagal sprotno reše
vati vse probleme in tako omo
gočil, da se je že julija pričela 
gradnja. 

Krajevna skupnost Nevlje je 
ena izmed redkih KS v občini, 
ki je s svojimi skrorruiirni fi
nančnimi sredstvi in dobro or
ganizacijo dela, ob izrednem 
sodelovanju krajanov s prosto
voljnim delom, pomagala pri 
gradnji trgovine. 

S to organizirano družbeno
politično in delovno akcijo smo 
dokazali visoko politično zre
lost in zavest, da smo v tej težki 
gospodarski situaciji uspeli pri
dobiti kraju in zaledju sodobno 
trgovino osnovne preskrbe. 

Nova trgovina je naš ponos! 
K R A J A N 



Dimnikarske storitve.. 
Ne moremo trditi, da je letošnja zima kaj drugačna od predhodnih. 

Malo snega, malo dežja, nekaj toplih dni; vse to smo že imeli to zimo. 
Verjetno je tudi način ogrevanja stanovanj in domačij ostal enak kot pred 
leti. Lansko, še več pa letošnjo zimo, pa smo v veliki večini spremenili in 
zamenjali kurjavo, s katero ogrevamo svoja stanovanja: kurilno olje sta 
zamenjala premog in drva. Pri izgorevanju teh dveh, še posebno pri 
nepravilnem izgorevanju premoga, pa nastajajo poleg pepela tudi saje, ki 
nam mašijo dimovodne poti v pečeh in dimnikih. In če dimnih tuljav ne 
čistimo redno, je vlek slabši, izgorevanje je slabše, zato nastaja več saj, ki 
še bolj mašijo dimne tuljave... To se ponavlja kot začarani krog. Če pa je 
dimnik dotrajan ali so dimniška vratica poškodovana, pa obstaja še 
nevarnost požara. V letu 1983 so bili na območju občine štirje tovrstni 
požari, ki so upepelili domačije. 

Za redno čiščenje in pregledovanje kurilnih naprav, dimovodov in 
prezračevalnih naprav skrbijo na območju občine kamnik štirje dimnikar
ski mojstri s svojimi pomočniki. Ti morajo opravljati dimnikarske storitve 
vestno, strokovno in s potrebno obzirnostjo do uporabnika kurilne na
prave in do njegovega premoženja. Uporabniku morajo pravočasno spo
ročiti tudi dan pregleda oziroma čiščenja kurišč na trda goriva, ki se v 
gospodinjstvih izvaja v času od 1. oktobra do 31. maja naslednjega leta 
enkrat na dva meseca. Pregledi kurilnih naprav pa se morajo opraviti v 
času od 1. junija do 30. septembra. Natančneje opredeljuje to delo: 

1. Pravilnik o rokih in načinu čiščenja in pregledovanja kurilnih naprav, 
dimovodov in prezračevalnih naprav ter o meritvah dimne ali druge 
emisije kurišč, ki je izšel v Uradnem listu SRS št. 1/76, 

2. Zakon o dimnikarski službi, kije izšel v Uradnem listu SRS št. 16/74, 
3. Odlok o rokih čiščenja kurilnih naprav na trda goriva in dimnikov v 

zasebnih gospodinjstvih občine Kamnik. 
Da ne bo po nepotrebnem preveč iskanja omenjenih predpisov, so tu 

vsi navedeni. 
OBČINSKI INŠPEKTORAT KAMNIK 

PRAVILNIK 
O rokih in načinu čiščenja in pregledovanja kurilnih naprav, dimovodov 

in prezračevalnih naprav ter o meritvah dimne ali druge emisije kurišč. 

l.člen 
Kurilne naprave na trda goriva, dimovodi in dimniki v gostinskih 

obratih, obratih družbene prehrane, pekarnah in v podobnih obratih, ki 
naprave stalno uporabljajo, se čistijo najmanj vsakih 14 dni. 

Naprave iz prejšnjega odstavka v zasebnih gospodinjstvih se čistijo 
enkrat mesečno, če ni z odlokom občinske skupščine določen daljši rok. 

• 2. člen 
Kurilne naprave na tekoča goriva, dimovodi in dimniki v gostinskih 

obratih, obratih družbene prehrane in v podobnih obratih, ki te naprave 
stalno uporabljajo, se čistijo najmanj vsaka dva meseca; če moč takih 
naprav presega 1000 KW (860 kalorij na uro), se te naprave čistijo 
najmanj vsakih 14 dni. 

Naprave iz prejšnjega odstavka v zasebnih gospodinjstvih se čistijo 
najmanj enkrat letno. 

3. člen 
Dimovodi in dimniki kurilnih naprav na plinasta goriva se čistijo po 

potrebi, najmanj pa enkrat letno. 
Kurilne naprave, dimovodi in dimniki v obratih lesne industrije in obrti 

ter v obratih druge dejavnosti, v katerih je zaradi proizvodnega procesa 
povečana požarna in eksplozijska nevarnost, se morajo na zahtevo upo
rabnika takih obratov čistiti tudi izven rokov, določenih v prvem odstavku 
1. člena in prvem odstavku 2. člena tega pravilnika. 

Kurilne naprave, dimovodi in dimniki v industrijskih obratih se morajo 
čistiti v rokih, ki jih sporazumno določita njihov uporabnik in dimnikarska 
organizacija. 

4. člen 
Kurilne naprave, dimovodi in dimniki v obratih lesne industrije in obrti 

ter v obratih drugih dejavnosti, v katerih je zaradi proizvodnega procesa 
povečana požarna in eksplozijska nevarnost, se morajo na zahtevo upo
rabnika takih obratov čistiti tudi izven rokov, določenih v prvem odstavku 
1. člena in prvem odstavku 2. člena tega pravilnika. 

Kurilne naprave, dimovodi in dimniki v industrijskih obratih se morajo 
čistiti v rokih, ki jih sporazumno določata njihov uporabnik in dimnikar
ska organizacija. 

5. člen 
Iztočnice dimnikov se morajo čistiti najmanj enkrat letno. 

6. člen 
Naprave za naravno prezračevanje v gostinskih obratih, obratih druž

bene prehrane, pekarnah in v podobnih obratih, ki te naprave stalno 
uporabljajo, ter naprave za naravno prezračevanje v kurilnicah, se čistijo 
najmanj enkrat letno. 

Naprave za umetno prezračevanje se čistijo po dogovoru med njihovimi 
uporabniki in dimnikarsko organizacijo. 

7. člen 
Meritve sajavosti dimnih plinov se opravijo enkrat v kurilni sezoni, če 

organ sanitarne inšpekcije ne odredi pogostejših meritev. 

8. člen 
Izžiganje naj se opravlja tedaj, ko dimnikarska organizacija ali organ 

pristojen za požarno inšpekcijo, ugotovi, da je to potrebno. 

9. člen 
Čiščenje kurilnih naprav, dimnih vodov in prezračevalnih naprav ozi

roma meritve sajavosti dimnih plinov se mora izvršiti v krajših rokih, kot 
so predpisani s tem pravilnikom, če dimnikarska organizacija ugotovi, da 
je zaradi manjših pomanjkljivosti teh naprav to potrebno, ali če to zahteva 
uporabnik naprave ali organ pristojne inšpekcije. 

10. člen 
V času od 1. junija do 30. septembra mora dimnikarska organizacija -

opraviti strokovni pregled kurilnih naprav, dimovodov, dimnikov in pre
zračevalnih naprav v objektih, če so varne in v uporabnem stanju. 

11. člen 
Dimnikarska organizacija vodi razvid kurilnih naprav, dimovodov in 

prezračevalnih naprav ter kontrolno knjigo pregledovanja in čiščenja teh 
naprav. 

V razvid kurilnih naprav, dimovodov in prezračevalnih naprav se vpi
šejo tiste kurilne naprave, dimovodi in prezračevalne naprave, ki so 
zavezane pregledovanju in čiščenju. Če ugotovi dimnikar spremembo ali 
razliko med stanjem po razvidu in med dejanskim stanjem, je dolžan to 
sporočiti dimnikarski organizaciji. 

V kontrolno knjigo se na podlagi podatkov, ki jih ugotovi dimnikar po 
opravljenem delu vpišejo: objekt, v katerem je bilo izvršeno čiščenje 
oziroma pregled in meritve sajavosti dimnih plinov, ime dimnikarja, ki je 
delo opravil, datum čiščenja, pregleda oziroma meritev sajavosti, ugotov
ljeno stanje in pomanjkljivosti naprav in rok za njihovo odpravo. 

12. člen 
Dimnikar mora opraviti dimnikarsko storitev vestno, strokovno pra

vilno in s potrebno obzirnostjo do uporabnika kurilne naprave, dimovoda 
oziroma prezračevalne naprave in do njegovega premoženja. Uporabniku 
mora dimnikar pravočasno sporočiti dan pregleda oziroma čiščenja. Izži
ganje saj v dimovodih in dimnikih mora dimnikar priglasiti pred začetkom 
izžiganja najbližji gasilski enoti ali postaji milice. 

ZAKON 
o dimnikarski službi 

1. člen 
Dimnikarska služba obsega pregledovanje in čiščenje kurilnih naprav, 

dimnih vodov in prezračevalnih naprav v skladu z določbami tega zakona 
in na njegovi podlagi izdanih predpisov. 

Dimnikarska služba se organizira v občini v skladu z občinskim načrtom 
o ukrepih za varstvo pred požarom in mora biti zagotovljena na celotnem 
Območju občine. 

Dimnikarska služba je dejavnost posebnega družbenega pomena. 

2. člen 
Dimnikarsko službo opravljajo organizacije združenega dela, katerih 

poslovni predmet je dunnikarsrvo (v nadaljnjem besedilu dimnikarske 
organizacije) ter samostojni dimnikarski obrtniki. 

Katera dimnikarska organizacija oziroma samostojen dimnikarski obrt
nik bo opravljal dimnikarsko službo na območju občine ali na določenem 
delu tega območja, določi pristojni organ občinske skupščine. 

Dimnikarske organizacije in samostojni dimnikarski obrtniki se lahko 
sporazumejo o začasni ter vzajemni pomoči pri opravljanju dimnikarskih 
storitev. 

Za organizacije združenega dela, katerih poslovni predmet je dimnikar-
stvo, veljajo razen določb tega zakona tudi določbe zakona o komunalnih 
dejavnostih posebnega družbenega pomena. 

3. člen 
Dimnikarska organizacija oziroma samostojni dimnikarski obrtnik čisti 

in pregleduje kurilne naprave, dimne vode in prezračevalne naprave v 
vseh objektih. 

Dimnikarska organizacija kontrolira dimne in ostale emisije kurilnih 
naprav v skladu s predpisi o varstvu zraka pred onesnaženjem, kolikor ni 
ta naloga poverjena drugemu organu ali organizaciji združenega dela ali 
drugi družbeni pravni osebi po posebnih predpisih, ter opravlja druge, s 
tem zakonom določene naloge. 

4. člen 
Za prezračevalne naprave po tem zakonu se štejejo naprave za naravno 

in umetno prezračevanje prostorov, v katerih nastajajo škodljivi plini 
zaradi izgorevanja (prezračevanja kurilnic, kuhinj, kopalnic in podobno). 

5. člen 
Dimnikarske storitve smejo samostojno opravljati samo osebe, ki imajo 

strokovno izobrazbo za dimnikarja. 

6. člen 
Dimnikarska organizacija oziroma samostojni dimnikarski obrtnik sta 

dolžna pregledovati in čistiti kurilne naprave, dimne vode in prezrače
valne naprave v rokih, predpisanih na podlagi 16. člena tega zakona in 
tako, da je odstranjena nevarnost požara in zastrupitve s punom, ter sta 
odgovorna za to, da so naprave v teh rokih na predpisan način pregledane 
in očiščene. 

7. člen 
" Organizacije združenega dela, ki uporabljajo kurilne naprave, dimne 
vode in prezračevalne naprave, ali drug uporabnik teh naprav mora 
skrbeti za to, da so te naprave pregledane in očiščene v predpisanih rokih 
po pooblaščeni dimnikarski organizaciji oziroma samostojnem dimnikar
skem obrtniku. 

8. člen 
Če ugotovi dimnikar tehnične ali druge nepravilnosti in pomanjkljivosti 

pri kurilni napravi, dimnem vodu ali prezračevalni napravi, ali če ugotovi 
druge okoliščine, zaradi katerih je ogrožena varnost pred požarom, ali je 
dana možnost zastrupitve s plinom, opozori na to upravljalca oziroma 
lastnika naprave in uporabnika naprave ter jim določi primeren rok za 
odstranitev pomanjkljivosti. O tem izroči uporabniku in upravljalcu ozi
roma lastniku pismeno opozorilo. 

Po preteku roka iz prejšnjega odstavka se mora dimnikar prepričati, ali 
so pomanjkljivosti odpravljene. Če niso odpravljene, sporoči dimnikarska 
organizacija oziroma samostojni dimnikarski obrtnik svoje ugotovitve 
občinski požarni oziroma sanitarni inšpekciji, če obstoji nevarnost zastru
pitve s plinom; ta odloči o zadevi v rednem upravnem postopku. Pritožba 
zoper odločbo pristojne občinske inšpekcije ne zadrži izvršitve odločbe. 

9. člen 
Pri opravljanju svojih dolžnosti ima dimnikar pravico vstopiti v prostore 

zgradbe, kjer je kurilna naprava, dimni vod oziroma prezračevalne na
prave in sme, če je potrebno, pogledati tudi načrte zgradbe. 

Uporabnik kurilnih naprav, dimnih vodov oziroma prezračevalnih na
prav, ki jih je dimnikar dolžan očistiti ali pregledati, mora dimnikarju 
omogočiti prost dostop do njjh. 

10. člen 
Pristojni upravni organ sme izdati dovoljenje za uporabo nove ali 

preurejene kurilne naprave, dimnega voda ali prezračevalne naprave do 
30 kW (25.800 kcal/h) šele potem, ko je hib kurilna naprava, dimni vod 
oziroma prezračevalna naprava strokovno pregledana in je bilo ugotov
ljeno, da ustreza tehničnim pravilom in da pri normalni uporabi ni 
nevarnosti za požar ali zastrupitev s plinom ter da dimni plini ne presegajo 
dovoljene sajavosti. 

• 
11. člen 

Če namerava samostojni dimnikarski obrtnik opustiti opravljanje di
mnikarske službe, mora to šest mesecev prej sporočiti organu, ki mu je 
določil območje. Pred potekom tega roka ne sme prenehati z opravlja
njem dimnikarske službe, razen z izrecnim soglasjem navedenega organa. 

Organ, Id je določil samostojnemu dimnikarskemu obrtniku območje 
za opravljanje dimnikarske službe, temu lahko odvzame to območje, če 
kljub ponovnemu pismenemu opozorilu nadzorstvenega organa občutno 
zanemarja dimnikarsko službo. 

12. člen 
Cene storitev samostojnih dimnikarskih obrtnikov se določijo na način, 

kot je predpisan za cene storitev organizacij združenega dela, ki oprav
ljajo komunalne dejavnosti posebnega družbenega pomena. 

13. člen 
Nadzorstvo nad opravljanjem dimnikarske službe izvršuje občinska 

pozama inšpekcija, kolikor gre za vprašanja požarne varnosti in občinska 
sanitarna inšpekcija, kolikor gre za vprašanja kontrole dimne in ostale 
emisije dimnih naprav. 

14. člen 
Z denarno kaznijo do 10.000 dinarjev se kaznuje za prekršek: 
1. dimnikarska organizacija, če: 
- ne pregleda-in ne očisti kurilne naprave, dimnega voda ali prezrače

valne naprave na način in v rokih, določenih s predpisom, izdanim na 
podlagi 16. člena tega zakona (6. člen); 

- opravlja dimnikarske storitve izven območja, ki ji je določeno (drugi 
odstavek 2. člena), razen v primerih, določenih v tem zakonu; 

2. organizacija združenega dela ali druga pravna oseba, če: 
- ne poskrbi za to, da se kurilne naprave, dimni vodi in prezračevalne 

naprave očiščene (7. člen); 

- zaupa samostojno čiščenje kurilnih naprav, dimnih vodov ali prezra
čevalnih naprav drugi osebi namesto dimnikarski organizaciji oziroma 
samostojnemu dimnikarskemu obrtniku iz drugega odstavka 2. člena; 

- ne odpravi ugotovljenih nepravilnosti in pomanjkljivosti na kurilni 
napravi, dimnem vodu ali prezračevalni napravi in v njihovi okolici v 
skladu z odločbo občinske požarne oziroma sanitarne inšpekcije (drugi 
odstavek 8. čl.); 

- dimnikarju ne omogoči prostega dostopa do kurilne naprave, di
mnega voda ali prezračevalne naprave, ki jih je dimnikar dolžan pregle
dati ali očistiti, ali mu onemogoči pregled in čiščenje teh naprav ali mu ne 
da na vpogled načrta zgradbe (9. člen). 

Za prekrške iz prejšnjega odstavka se poleg organizacije ali druge 
pravne osebe kaznuje tudi odgovorna oseba z denarno kaznijo do 1500 
dinarjev. 

15. člen 
Z denarno kaznijo do 5.000 dinarjev se kaznuje za prekršek: ' ! ' : 

1. samostojni dimnikarski obrtnik za prekrške iz 1. točke prvega 
odstavka prejšnjega člena; 

2. samostojni dimnikarski obrtnik, ki opusti opravljanje dimnikarske 
službe v nasprotju z določbami prvega odstavka 11. člena tega zakona; 

3. občan, ki samostojno opravlja dimnikarske storitve, čeprav nima 
strokovne izobrazbe za dimnikarja (5. člen); 

4. uporabnik kurilne naprave, dimnega voda ali prezračevalne naprave 
za prekršek iz 2. točke prvega odstavka prejšnjega člena. yqvit 

16. člen 
Natančnejše predpiše o vrstah kurilnih naprav, dimnih vodov in prezra

čevalnih naprav, ki jih morajo pregledovati in čistiti dimnikarske organi
zacije oziroma samostojni dimnikarski obrtniki, o rokih ter o načinu 
pregledovanja in čiščenja oziroma meritvah dimne ali druge emisije kurišč 
izda republiški sekretar za urbanizem v sporazumu z republiškim sekretar
jem za notranje zadeve in z republiškim sekretarjem za zdravstvo in 
socialno varstvo v roku treh mesecev po uveljavitvi tega zakona. 

ODLOK 
o rokih čiščenja kurilnih naprav na trda goriva, dimovodov in dimnikov 

v zasebnih gospodinjstvih 

1. člen 
Kurilne naprave na trda goriva, dimovode in dimnike v zasebnih, ;„ 

gospodinjstvih mora pooblaščena dimnikarska organizacija oziroma sa
mostojni dimnikarski obrtnik v kurilni sezoni od 1. oktobra do 31. maja 
čistiti najmanj enkrat v dveh mesecih. 

• • ;. <l'J> 
2. člen Aon 

Za kršitev določb tega odloka veljajo sankcije, predpisane v 14. in 15. 
členu zakona o dimnikarski službi (Uradni list SRS, št. 16/74). 

Odlok 
o razdelitvi dimnikarskih ombočij 

1. člen 

-03T 
»elite v 

!id 3J 
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V prvem območju so vasi in naselja, ki pripadajo naslednjim krajevnim 
skupnostim: KS Podgorje, KS Križ, KS Moste, KS Komenda, KS Vranja 
peč ter južni del mesta Kamnik od Kolodvorske ulice in Sadnikarjeve 
ulice do Parmova 9-21 ter ulica Vilka Rožiča vključno Novi trg in Perovo. 

V drugem območju so vasi na naselja, ki pripadajo naslednjim krajev
nim skupnostim: KS Šmarca, KS Volčji potok, KS Duplica do ulice Vilka 
Rožiča na severu. 

V tretjem območju so vasi in naselja, ki pripadajo naslednjim krajev
nim skupnostim: KS Črna, KS Kamniška Bistrica, KS Tunjice, KS Godič z 
vasmi Zduša in Podjelše, KS Kamnik severni del od Kolodvorske in 
Sadnikarjeve ulice po reki Kamniška Bistrica do Jeranovega. 

V četrtem območju so vasi in naselja, ki pripadajo naslednjim krajev
nim skupnostim: KS Motnik, KS Špitalič, KS Tuhinj, KS Šmartno v 
Tuhinju, KS Pšajnovica, KS Srednja vas, KS Sela, KS Nevlje in KS 
Kamnik levi breg reke Kamniška Bistrica od Jeranovega do železnega 
mostu. 

2. člen 
Dimnikarske storitve na kurilnih napravah družbene in privatne last

nine praviloma opravljajo samostojni dimnikarski mojstri vsak v svojem 
območju. 

3. člen 
Razdelitev dimnikarskih območij posameznim izvajalcem storitev izvrši 

s sklepom Izvršni svet SO Kamnik. 

4. člen 
Organizacija združenega dela Kemijska industrija Kamnik je izvzeta iz 

tretjega območja in sme sama opravljati dimnikarske storitve. Te storitve 
sme opravljati strokovno usposobljena oseba. 

Obvestilo smučarjem tekačem! 
KS Moste prireja v soboto, 21. januarja, odprto prvenstvo v 

smučarskem teku za najhitrejšega krajana Most »2. moščanski 
smučarski tek.« 

Pričetek bo ob 10. uri dopoldne, severno od ceste Moste-
-Križ, v primeru slabših snežnih razmer pa pri lovsk sprejema 
organizator uro pred pričetkom tekmovanja. Tekmuje se posa
mezno v sledečih kategorijah: 
- pionirke, pionirji do 15 let 3 km 
- mladinke, mladinci 16-20 let 6 km 
-članice 21-30 let 6 km 
-člani 21-30 let 9 km 
- veteranke nad 31 let 3 km 
- veterani nad 31 let 6 km 

Tekmuje se po pravilih SZS. Poleg krajanov KS Moste 
vabimo tudi vse ostale ljubitelje smučarskega teka, da se 
tekmovanja udeleže v čim večjem številu. 
Podleitev priznanj in objava rezultatov bo 30 minut po konča
nem tekmovanju. 
S smučarskim pozdravom! 

Odbor za rekreacijo in OOZSMS KS Moste 

Novoletno srečanje 
starejših občanov 

V ponedeljek, 26. decembra, je KS Perovo priredila novo
letno srečanje za naše občane, stare nad 65 let. Približno 
trideset občanov se je odzvalo vabilu. Sprejemni govor je imel 
Hinko Zeilhofer. Poudaril je, da je naša KS zelo aktivna z 
novim predsednikom Francem Remsom. Povabljenim je zaže
lel sreče, zdravja in še veliko let v naši sredini. »Nocoj je en 
prav lep večer. . .«; tako se je začel kratek kulturni program, ki 
so ga pripravili dijaki SŠCRM. Kitara in harmonika sta pod 
spretnimi dijaškimi rokami razživeli starejše občane, tako da 
so še oni pritegnili k narodnozabavnim pesmim. Po kulturnem 
programu se je ob obloženih mizah razvnel prav prijeten 
pogovor. Obrazi povabljenih so bili zadovoljni ob tolikšni 
pozornosti, ki jo je izkazala KS Perovo. 

A N D R E J A L O M B E R G A R 



Mirna silvestrska noč 
Mesec december je bil nad

povprečno miren napram ostalim 
mesecem, tako je tudi kronika 
bolj skromna. Silvestrska noč je 
bila zelo mir: «, saj je dnevno 
poročilo za to <<oč prazno. Zato 
so opisani le nekateri primeri, za 
katere je dobro, da se opišejo. 

JAVNI RED IN MIR 
| 5 . 12. 1983 ob 11.55 uri jena 

PM prijavil Jure B. iz Godiča, da 
ga je na križišču Tomšičeve in 
Zebljarske ulice v Kamniku z no
žem v roki lovil neznani moški. 
Miličniki so takoj odšli na kraj, 
vendar neznanca z nožem niso 
izsledili. 

Ob 12.15, uri je bilo ponovno 
sporočeno, da v restavraciji Pla
ninka neznana oseba napada in 
grozi z nožem mirnim gostom. 
Na kraju so miličniki ugotovili, 
da je bil »neznanec« v obeh pri
merih močno vinjeni Ismet S. iz 
Kamnika. Ker je bilo utemeljeno 
pričakovati, da bo s prekrški na
daljeval, je bil dan v prostor za 
pridržanje. 

19. 12. 1983 ob 19.15 uri so 
občani sporočili, da pelje po 
Cankarjevi cesti v Kamniku neo
svetljena konjska vprega brez 
gonjača. Miličniki so pregledali 
Cankarjevo cesto, vendar vprege 
niso izsledili. Šele čez čas je bila 
neosvetljena konjska vprega s 
pomočjo občanov izsledena v 
Spodnjih Stranjah. Miličniki so 
kdjnjsko vprego spravili s ceste, 
z&arovali žival in obvestili soro
dnike Alojza Č. iz Zakala; ta je 
b i tako močno vinjen, da si ni 
mogel sam pomagati. Sledi pred
lo ! sodniku za prekrške. Upamo, 
da bo »seznanjen«, kako se v 
nočnem času pravilno vozi konj
ska vprega. 

21. 12. 1983 ob 14.35 uri je 
klicala Branka G . iz Kamnika za 
pomoč s pojasnilom, da je k njej 
na stanovanje prišel njen bivši 
mož Marko G. iz Ljubljane ter 
da razgraja, zmerja in hoče pre
tepati njo in otroka. Miličniki so 
ga na kraju opozorili in napotili 
domov. 

Ob 19.15. uri so bili miličniki 

ponovno klicani na intervencijo, 
ker se je Marko G . ponovno vrnil 
k svoji bivši ženi. Ker mu ni ho
tela odpreti vhodnih vrat, je za
čel razbijati in tolči po vratih. 
Miličniki so ga pripeljali na P M -
bil je močno vinjen - in ker se še 
na P M ni pomiril, je bil dan v 
prostor za pridržanje do iztrezni-
tve. 

23. 12. 1983 ob 21.15. uri sta 
se v gostilni Encijan v Z.gouci 
pretepala Ivan U . iz Godiča in 
Silvo T. iz Bistričice zaradi Cvet
ke B. iz Županjih njiv. V pretep 
se je vmešal tudi Darko B. iz 
1 nika. Zoper vse tri je napisan 
predlog sodniku za prekrške. 

30. 12. 1983ob0.48 uri je bilo 
iz Svita na Bakovniku telefonih 
no zaprošeno za intervencijo s 
pojasnilom, da je na delovno me
sto prišel močno pijan hov de
lavec Jože A . : - Samf-ce, ter ua 
ovira delo, povzroča materi!? no 
škodo in obstoji nevarnost, da se 
poškoduje, sami pa ga ne morejo 
odstraniti z delovnega mesta. 

Miličniki so kršitelja privedli 
na P M in ker se tudi tam ni pomi
ril, je bil dan v prostor za pridr
žanje do iztreznitve. 

PROMETNE NESREČE 
2. 12. 1983 ob 11.25 uri se je 

na regionalni cesti Kamnik-Mot-
nik v kraju Potok v Tuhinju zgo
dila prometna nezgoda, ker je na 
vozeči tovorni avtomobil, ki ga je 
vozil Sead D. iz Ljubljane, padlo 
smrekovo drevo, ki ga je podrl 
veter. Smrekovo drevo je padlo 
čez kabino, pri tem je nastala 
samo materialna škoda za pri
bližno 60.000 din. 

27. 12. 1983 ob 21.45 uri je 
bilo sporočeno na P M , da se je 
na lokalni cesti v kraju Bistričica 
zgodila huda prometna nezgoda, 
v kateri je osebni avtomobil 
znamke R-4, zelene barve, povo
zil pešca Mihaela B. iz Zakala in 
odpeljal naprej. Z zbiranjem po
datkov in ogledom kraja promet
ne nezgode so miličniki že čez 
pol ure izsledili pobeglega vozni
ka Antona T. iz Bistričice. Pešec 
je zaradi zadobljenih hudih tele

snih poškodb na kraju nesreče 
umrl. Za tako uspešno in hitro 
izsleditev pobeglega voznika gre 
zahvala tudi občanom, ki so z 
raznimi podatki in informacijami 
sodelovali v tej akciji. 

KAZNIVA DEJANJA 
V času med 1. 12. in 3. 12. 

1983 je neznani storilec odpeljal 
nažagana bukova drva v izmeri 
2,5 m 3 , last Antona K. iz Zg. 
Tuhinja, ki so bila zložena v Mo
stah pred stanovanjsko hišo. Pri 
zbiranju podatkov je bilo ugo
tovljeno, da je tatvino storil Ka
rel K. iz Most. Zoper osumljenca 
sledi kazenska ovadba. 

4. 12. 1983 ob . 1.20 uri je bilo 
na P M sporočeno, da v Košišah 
gori travnik in da je nevarnost, 
da se požar razširi v gozd. Aktivi
rani so bili gasilci, ki so skupaj z 
domačini požar pogasili. Na sre
čo je zgorela samo trava na povr
šini 200 m 2 . Ugotovljeno je bilo, 
da je travnik last Milana K. iz 
Kosiš. Zoper Franca P. iz Kosiš 
pa je podana kazenska ovadba, 

ker obstaja sum, da je nameno
ma zažgal travnik. 

22. 12. 1983 ob 10.50 uri je 
Izeta P. iz Kamnika prijavila na 
P M tatvino ženske denarnice z 
denarjem in dokumenti v kiosku 
ČGP Delo v Kamniku. Pri zbira
nju podatkov je bilo ugotovlje
no, da je to storila Silva F. Zoper 
njo je napisana kazenska 
ovadba. 

POHVALNO 
V mesecu decembru so pošteni 

najditelji na P M prinesli najden 
predmete: od denarja, koles, av
tomobilskega kolesa, čekovne 
knjižice, denarnic, psa, ženske 
ure do bencinskih bonov. 

POŠTENI NAJDITELJI: 
Sašo K L A D N I K , Kamnik 
Zuhdija HALILAGIČ. Duplica 
Andreja N O V A K , Kamnik 
Franc KALIŠNIK, Kamnik 
Nada MERČUN, Kamnik 
Damjan ŠUŠTAR, Kamnik 
Živko PAVIČIČ, Kamnik 

Z . K. 

Uspela razstava orožja 
V počastitev praznika J L A je občinski štab TO Kamnik pripravil 

21. decembra v šoli Frana Albrehta razstavo standardnega orožja, 
ki so si jo z velikim zanimanjem ogledali učenci 7. in 8. razredov 
vseh kamniških osnovnih šol. 

Na razstavi smo lahko videli več vrst pušk od klasične »mavze-
rice« do nove polavtomatske in avtomatske puške ter puškomitra-
ljeza. Največ zanimanja sta zbujala danes že legendarni puškomi-
traljez »šareč« in nova ostrostrelska puška. Nič manj nas nista 
pritegnila dva tipa minometov; posebej spoštljivo pa smo si ogle
dovali netrzajni top. Seznanili smo se še s protioklepnimi, protipe-
šadijskimi in tromblonskimi minami. 

Vso razstavo nam je odlično komentiral kapetan I. razreda v 
rezervi tovariš Štros, ki mu gre za to vsa zahvala, saj je neumorno 
in potrpežljivo pravzaprav ves dan odgovarjal na naša nešteta 
vprašanja. Skoda je le, da je razstava trajala samo en dan. 

Po ogledu razstave si je vsaka skupina učencev lahko pogledala 
še T V posnetek velike vaje »Enotnost 83«, ki je bila oktobra v 
Makedoniji. 

O B R A M B N I KROŽEK 
OSN. ŠOLE »FRANA ALBREHTA« 

K A M N I K 

Uspeh kamniških gojiteljev ptic 
Komaj pred dobrim mesecem 

je Društvo za varstvo in vzgojo 
ptic iz Kamnika priredilo druš
tveno tekmovanje vseh vrst sob
nih ptic, kjer se je med seboj 
pomerilo kar 116 ptic 17 članov 
društva. Mednarodna sodnika 
Ludvik Simončič iz Ljubljane in 
Marko Prašni kar iz Trbovelj sta 
izvršila temeljito selekcijo, ki je 
pokazala, da so gojitelji iz Ka
mnika v izrednem koraku s ča
stmi in v teh nekaj letih obstoja 
društva dosegli izreden smisel za 
kvaliteto sobnih ptic 
; Končni rezultat te selekcije je, 

da je iz Kamnika odpotovalo kar 
58 ptic na republiško prvenstvo v 
Ilirsko Bistrico v času praznikov 
ob dnevu republike. V skupnem 
plasmanu so dosegli kar 3 mesto 
med sodelujočimi 24 društvi iz 
vse Slovenije (skupaj 1504 ptic 
175 gojiteljev). Kamniško druš
tvo je osvojilo kar 13 kolajn, od 
tega 5 zlatih, 3 srebrne in 5 bro
nastih, podeljene pa so bile med 
naslednje člane Kamniškega 
društva: Anton Turk - kanarčki 

ZABUKOVEC 
satinet, kolekcije in posamezno, 
Drago Kovačič - kanarčki bakre
ni, kolekcija, Jože Zabukovec 
kolekcija križanci, Anton Aiižin 
- križanec posamezno, Franc 
Mežnar - exoti in čopasti kanar
ček posamezno, Miha Uršič -

exoti domesticirani posamezno 
ter Franc Kubelj kolekcije in po
samezno s standard papigami. 

Osvojeno 3 mesto v tolikšni 
konkurenci je vsekakor velik 
uspeh in to tembolj, ker so tek
movala mnogo starejša in mno-
žičnejša društva, ki so bila vsa 
leta na vrhu tekmovalne lestvice. 

V nadaljevanju tekmovanj so 
isti člani Kamniškega društva po
slali svoje ptice tudi na državno 
prvenstvo v Novi Sad: 26 ptic je 
prejelo kar 7 kolajn v konkuren
ci 46 društev in okrog 1400 ptic, 
kar jih je uvrstilo na 5 mesto v 
skupnem seštevku. 

Kolajne so prejeli: Anton 
Turk za kolekcijo satinet kanarč
kov - zlato kolajno, Jože Zabu
kovec za križanca posamezno -
zlato kolajno, Miha Uršič za de-
mesticirane eksotične ptice - zla
to in srebrno ter Franc Kubelj za 
standardne papigice posamezno 
zlato, srebrno in bronasto kolaj
no. Vsekakor je to zavidljiv 
uspeh, ki bo članom ostal v traj

nem spominu, istočasno pa dal še 
več poleta za delo s pticami v 
bodoče. 

Seveda pa aktivnost društva ni 
usmerjena samo na gojitev in 
tekmovanje s sobnimi pticami, 
ampak tudi na varstvo naših zu
nanjih ptic, ki nas obkrožajo v 
vse manjšem številu. Prav v ta 
namen je društvo organiziralo 
svojo razstavo ptic, kjer je zbralo 
nekaj nujnih sredstev za nabavo 
hrane, potrebne za krmljenje pri 
nas zimujočih ptic. V ta namen je 
tudi podeljevalo hrano občanom, 
ki ljubijo in imajo voljo hraniti 
ptice v svojem neposrednem 
okolju. 

Pri vseh teh akcijah in uspehih 
je treba pohvaliti Obrtno združe
nje Kamnik, ki daje na razpolago 
prostore za sestanke članov, OŠ 
Toma Brejca za razstavne pro
store, družbenopolitičnim in de
lovnim organizacijam občine Ka
mnik, ki vsestransko stojijo druš
tvu ob strani. 

D R A G O KOVAČIČ 

Preurejena Planlklna prodajalna 
Praznik republike smo tako 

mi, zaposleni v Planiki, kot 
ostali občani proslavili še bolj 
slovesno; prišel je težko priča
kovani dan za nas, še posebej 
pa za nase stalne kupce, ki so 
nas že zelo pogrezali. Konec 
novembra smo odprli prenov 
I jem i prodajalno Planika Ka 
mnik, katere adaptacija je tra 
jata polne tri mesece. Trgovina 
je bfia zdo potrebna obnove, 
saj je bfla zadnja izvršena pred 
Uleti. 

S prenovo prodajalne so se 
za nas zaposlene izredno 
izboljšali pogoji dela, saj ima
mo sedaj moderno urejeno tr
govino z razstavrumi policami. 
Kupci si tako lažje izberejo 
obutev in tudi nam je v veliko 
pomoč pri postrežbi. Pridobili 
smo tudi toplo vodo, telefon, 

termoakumulacijsko peč, kate
re smo zelo veseli. Prodajalna 
ima nasploh lepšo podobo, ta
ko znotraj kot zunaj. Spreme
nili smo tudi vhod, s čimer smo 

pridobili veliko izložbo. 
Sedaj si želimo, da bi imeli 

kar največjo izbiro obutve, še 
posebno pa izdelke iz progra
ma Adidas. Tako bi kar v naj-

i - m 

večji meri zadovoljili želje in 
potrebe kupcev. 

Velik uspeh smo dosegli že v 
mesecu decembru, ko je pro
met presegel vsa naša pričako
vanja (234% realizacija). Ker 
nam je z adaptacijo omogočen 
večji promet, so nas razvrstili v 
VI. grupo, kar nas zelo spodbu
ja za še boljše delo. 

Trudili se bomo, da uspeh 
tudi v bodoče ne bo izostal, 
kajti največje naše zado
voljstvo je, da kupce dobro po
strežemo, saj se njihovo zado
voljstvo z nami pokaže v pro
metu. 

Poslovodkinja prodajalne je 
Zvonka Kovačič, prodajalke 
pa: Jožica Popek, Darja Za-
kovšek, Majda Novak in Mojca 
Trebušak. 

Z . K. 

SVET POSLOVNE ENOTE 
KAMNIK 
Tomšičeva 1 
objavlja prosta dela in naloge: 

1. obdela, in izvrševanje devizno 
režimskih dokumentov za določen 
čas - nadomeščanje delavke med 
porodni škim dopustom 

Pogoji za sprejem: 
4-letna srednja šola ekonomske, administrativne ali 
splošne smeri in dve leti delovnih izkušenj. 
Kandidati naj prijave s kratkim življenjepisom, doka
zili o izobrazbi in podatki o dosedanjih delovnih 
izkušnjah pošljejo na gornji naslov v 8 dneh po 
objavi. 

OBVESTILO 
DO JATA OE DUPLICA 

bo razprodajala kokoši lahkega tipa (nesnice) iz far
me Duplica. Kokoši s povprečno težo 2,10 kg so 
primerne za nadaljnjo rejo ali za zakol. Prodajali jih 
bomo vsak dan od 16. januarja dalje od 8. do 16. ure, 
sobota od 8. do 12. ure. Po prodaji kokoši bo na 
razpolago tudi kokošji gnoj. 
Priporočamo nakup! 

Z A H V A L A 
Mnogo prezgodaj nas je po kratki 
in hudi bolezni zapustil naš skrbni 

mož, oče, brat in stric 

MILAN MERČUN 
iz Srednje vasi 

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znan
cem in prijateljem za pomoč v teh težkih trenutkih, za ust
na in pisna sožalja, podarjeno cvetje in spremstvo na njego
vi zadnji poti. Zahvaljujemo se tudi G D Srednja vas za 
častno stražo, lep sprevod in poslovilne besede. Zahvalo 
izrekamo tudi pevcem za zapete žalostinke in župniku za 

opravljen pogrebni obred. 

Žaljujoči: vsi njegovi 
Srednja vas, januarja 1984 

I 

Z A H V A L A 
Mnogo prezgodaj nas je zapustil 

dragi mož, oče in stari oče 

EMIL GRZINČIČ 
Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in sose
dom za izražena sožalja, podarjeno cvetje in številno 
spremstvo na njegovi zadnji poti. Hvala 77R N O V Ka
mnik, kamniški godbi, pevcem Lire, praporščakom in go
vornikoma tov. Modicu in tov. Merčunu za poslovilne bese
de. Hvala gospodu župniku za opravljen pogrebni obred. Še 

enkrat iskrena hvala. 

Žalujoči: vsi njegovi i 

ZAHVALA 
Nenadoma nas je zapustil dragi 

mož, oče in stari ata 

LOJZE P0UANŠEK 
Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem 
in sodelavcem za izrečena sožalja, poklonjeno cvetje in 
spremstvo na zadnji poti. Enako zahvalo izrekamo G D Sela 
in Srednja vas za izvedbo pogrebne svečanosti in župniku 

za pogrebni obred. 
Žalujoči: žena Tončka, sin Ivan, hčerki Silva in Marta 

z družinama 
Markovo, Godič, Poreber, decembra 1983 

mm ~* '**rWŠ>-

Z A H V A L A 
Ob boleči izgubi naše drage 

nepozabne 

- ' 7 Wt LJUBE ŠAREČ 
rojene ERJAVŠEK 

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam v težkih trenutkih 
stali ob strani, ji darovali cvetje in jo pospremili na njeni 

prerani zadnji poti. Še enkrat hvala vsem. 

Žalujoči: vsi njeni 

Kamnik, Preserje, Stahovica, decembra 1983 

ZAHVALA 
Ob boleči izgubi naše drage mame 

MARIJE MARTINJAK 
s Križa 

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste jo tako številno po
spremili na njeni zadnji poti. Posebna zahvala dr. Sedlaku 
za njegovo izredno skrb in sestri Prezljevi za skrbno nego. 
Hvala 1X5 Stol in Istra Benz Moste, pevcem, g. župniku za 
pogrebni obred in vsem sosedom, sorodnikom ter znancem 

za sočutje, darovano cvetje in pomoč v težkih trenutkih. 

Žalujoči: sinova Franci in Miha z družinama 
Križ, Suhadole, decembra 1983 



Upokojenci načrtujejo svoje delo 
Že decembra je izvršni odbor 

društva upokojencev Kamnik 
sprejel program dela in finančni 
načrt za leto 1984. 

Pomembni uspehi društva, do
seženi v preteklem letu, omogo
čajo realno načrtovanje nalog tu
di za naprej, saj obstojajo tudi 
materialne možnosti, da bodo 
naloge lahko izpolnjene. 

V letu 1983 je društvo dokon
čalo adaptacijo oziroma prenovi
tev vseh društvenih prostorov, 
kar bo omogočilo popestritev 
številnih aktivnosti; imajo vse 
pogoje za uspešno delo, poleg 
tega pa so društveni organi v tem 
obdobju vložili obilo dela in na
prav za krepitev odgovornosti 
vseh organov in dejavnikov, ki 
sodelujejo pri usmerjanju in kre
pitvi vloge društvenega življenja. 
Prav na tej osnovi je izvršni od
bor sprejel take obveznosti in na
loge, ki bodo pomen društva med 
članstvom še okrepili in ga z nji
mi še tesneje povezali. Osnovne 
naloge društva in organizirane 
aktivnosti naj bi bile zlasti: 

- organizirati poleg obstoje
čih še druge aktivnosti, kjer bodo 
našli svoj interes številni upoko
jenci, ki so še vedno odmaknjeni 
od dela, pa bi jih različne na no-
v<S organizirane aktivnosti priteg
nile v delo; 

- vključevanje novih članov v 
organizacijo. Dosedanje število 
članov društva ni odgovarjajoče 
številu upokojencev na območju 
društva. Odgovorni člani druš
tva, ustrezne komisije in pover
jeniki društva bodo storili vse, da 
se odstotek upokojencev, včla
njenih v društvo, poveča vsaj za 
5 do 10% v odnosu na leto 1983; 

- v letu 1984 organizirati te
den upokojencev. V tem tednu bi 
upokojenci širši javnosti pokazali 
vse svoje aktivnosti, življenje in 
hobije, s katerimi se ukvarjajo. 
Čas in obliko organizacije tedna 
upokojencev bo določil izvršni 
odbor. Primeren čas bi bil v po
letnih mesecih ob praznovanju 
občinskega praznika; 

- rekreacijska aktivnost naj 
vključi v različne oblike vse, ki so 
pripravljeni sodelovati kot aktiv
ni udeleženci v njim primernih 
oblikah (upoštevajoč osebna 
nagnjenja in fizične sposobnosti 
članov), poleg že organiziranih 
zvrsti kot so: kegljanje, streljanje 
ribištvo, šah, planinstvo in drugo. 
V letu 1984 ima veliko možnosti 
za razvoj balinanje, ker bo v na
slednjih mesecih dokončano ba
linišče, interes za to disciplino pa 
je zelo velik. Poleg teh pa imajo 
veliko možnosti še: hoja, vožnja 
s kolesom, plavanje, predvsem 
pa mora zaživeti ženska sekcija s 
širokim področjem delovanja; 

- organiziranje enodnevnih 
izletov kot doslej, saj je zanima
nje zelo veliko in so bili skoraj 
vsi razpisani izleti polno obiska
ni. Organizacija izletov bo vklju
čevala obiske krajev zanimivih 
po naravnih lepotah, zgodovin
skih in kulturnih znamenitostih 
in v kraje, znane iz časov NOB; 

- socialna problematika naj 
bo usmerjena predvsem k tistim 
članom, ki so pomoči potrebni. 
Članom, ki so zaradi bolezni pri
klenjeni na posteljo, pa tudi sta
rejšim in onemoglim članom bo 
veljala vsa skrb. Tudi stanovanj
skim problemom upokojencev 
bo društvo posvetilo potrebno 
skrb in posameznikom, ki še ve
dno nimajo rešenih stanovanj
skih zadev v okviru možnosti 
društva pomagalo. Socialna ko
misija bo izdelala pregled vseh 
stanovali;., s katerimi razpolaga 
društvo m skrbela, da se v izpraz
njena stanovanja veslijo upravi-
čenci-upokojenci. 

- tudi v letu 1984 se bo druš
tvo poslavljalo od umrlih članov 
s poslovilnim nagovorom in druš
tvenim praporom; 

- posebno skrb bodo društve
ni organi namenili delovanju klu
ba in skrbeli, da bo poslovanje v 
redu, v zadovoljstvo članov-obi-
skovalcev in bo zagotovljena po
slovna uspešnost; 

- vsi prostori prenovljene 
društvene stavbe naj se namen
sko koristijo za tiste dejavnosti, 
ki povezujejo upokojence tudi v 
širšem smislu; na ta način bo 
omogočeno delo takim društvom 
in organizacijam, kjer delujejo 
številni upokojenci, predvsem v 
društvu filatelistov, numizmati
kov, šahistov in drugih; 

- dograditi oziroma dokončati 
balinišče in s tem omogočiti čim 
prejšnji začetek te težko pričako
vane aktivnosti. Treba je urediti 
tudi vrtne prostore in postaviti 
ograjo na zahodnem in južnem 
delu v skladu s sprejetim dogo
vorom; 

- upokojence je treba stalno 
seznanjati z delom in življenjem 
društva prek sredstev javnega 
obveščanja: v Kamniškem obča
nu, Vzajemnosti in drugih glasi
lih, tako da bodo vsi lahko 
spremljali uresničevanje zastav
ljenih nalog in utrip svoje organi
zacije in se tudi sami vključevali 
na tistih področjih, kjer je njiho
va pomoč dobrodošla; 

- vsi društveni organi bodo 
skrbeli za racionalno in gospo
darno koriščenje in zbiranje 
sredstev ter krepili vlogo vseh 
društvenih teles in samoupravnih 
organov. Posebno aktivno se bo 
društvo vključilo v razreševanje 
vseh za upokojence pomembnih 

vprašanj, tako v Zvezi društev 
upokojencev Slovenije, v enoti 
SPIZ v občini in republiki, kakor 
tudi v drugih strokovnih organi
zacijah ter se bo tudi v prihodnje 

V okviru teh sredstev bodo or
ganizirane vse aktivnosti društva, 
upoštevajoč tudi pripravljenost 
članstva, da s prostovoljnim de
lom sodeluje pri uresničevanju 

Stavbe društva upokojencev v Kamniku 

povezovalo z organizacijami 
združenega dela. 

- vso skrb je treba posvetiti 
pripravam na volilno konferenco 
društva upokojencev v Kamniku, 
kadrovskim vprašanjem in vsem 
nalogam pri izvolitvi novih orga
nov društva ki bodo v nasled
njem mandatnem obdobju vodili 
in usmerjali društveno življenje. 

Izvršni odbor je sprejel tudi 
finančni načrt društva za 1984, ki 
določa: 
1.027.000 din dohodkov in 
902.000 din izdatkov ter 
125.000 din nerazporejenih 
sredstev 

nekaterih nalog, predvsem pri 
dograditvi balinišča in ureditvi 
okolice. 

Naloge društva upokojencev 
so zelo obsežne in pomembne, 
zato bo njihova i—sničitev za
htevala mnogo prizm , ne samo 
samoupravnih organov društva, 
ampak vseh upokojencev Ka
mnika. Mnogi upokojt.ici bodo 
prav gotovo zavihali rokave in s 
tem neposredno sodelovali pri 
zastavljenih nalogah in tako do
kazali, da v polni meri živijo z 
društvom. , 

STANE SIMŠIČ 

SMRTI 
K O M A T A R Alojzij, km. upo

kojenec iz Bistričice 32, 
star 83 let 

KIŠ Janoš, osebni upokojenec 
iz Kamnika, Župančičeva 2, star 
70 let 

ŠAREČ Mihaela, osebna upo
kojenka iz Kamnika, Trg svobo
de 9, stara 53 let 

ČEH Alojzij, delavec iz Ka
mnika, Žale 1, star 32 let 

ROMŠAK Elizabeta, km. 
upokojenka iz Laniš št. 9, stara 
80 let 

E R C I G O J Ferdinand, upoko
jeni carinski inšpektor iz Ljublja
ne, Posavskega 19, star 86 let 

KOČAR Ivana, gosp. pom. iz 
Podgorja št. 8, stara 87 Ifet 

CHVVATAL Friderika, upo
kojenka iz Ljubljane, Prijatelje
va 19, stara 85 let 

POTOČNIK Franc, prevžitkar 
iz Županjih njiv 16, star 88 let 

PODOBNIK Ivana, gospodi
nja iz Ljubljane, Glinška 3/a, 
stara 85 let 

SUŠNIK Franc, km. upokoje
nec iz Tučrie št. 1, star 72 let 

P L A H U T N I K Ivana, kmeto-
valka iz Zduše št. 5, stara 69 let 

B O D L A J Mihael, aasair, ar. Za-
kala št. 2, star 50 let 

M A R T I N J A K Marija, druž. 
upokojenka iz Križa 72, stara 60 
let 

R A V N I K A R Cecilija, gospo
dinja iz Podboršta pri Komendi 
24, stara 88 let 

F U J A N Marija, vzdrževana 
oseba iz Klanca št. 42, 
stara 82 let 

SERJiEN Lorenc, kmet iz 
Gmajnice št. 31, star 76 let 

KALIŠNIK Karol, elektrome-
hanik iz Podboršta pri/Komendi 
št. 22, star 38 let 

H R I B A R Neža, kmetovalka iz 
Praproč št. 3, stara 71 let 

SMUČARSKI AVTOBUS 
na 

VELIKO PLANINO 
IZ LJUBLJANE \ 

> 
DOMŽAL IN KAMNIKA 

C E N I K ZA S E Z O N O 1983/84 
ODRASLI „ a d OTROCI DO l o LET n a d 

VRSTA VOZOVNICE POSAMEZNO SKUPINE 2o POSAMEZNO SKUPINE 20 

DNEVNA i 3 0 0 . - 26o.- 2 0 0 . - . 18».-
POPOLDANSKA t...2oo1= 

_ _ _ 
*g^n* i> — — - — — - - - • 

._970 . r _ , ;:„ 
' 7ii»mnii • 
SEZONSKA od 1.12.83 - 31-3.84 

.1.300.T . . 
4 . 0 0 0 . - 2 .5oo.-

-

CELOLETNA 6 . 0 0 0 . - - - - -

ODHODI IZ CENA DIN VELJA 
OB ODRASLI 0TR0CI do l o l e t 

od 1.1. do 4.2.84 
i n sob. i n ned. od 
4.2. d a l j e 

AP LJUBLJANA 7.oo 39o.- •245.- od 1.1. do 4.2.84 
i n sob. i n ned. od 
4.2. d a l j e 

AP DOMŽALE 7.2o 36o.- 2 3 o , -
od 1.1. do 4.2.84 
i n sob. i n ned. od 
4.2. d a l j e AP KAMNIK 7.5b 3 3 » : - " 218. -

od 1.1. do 4.2.84 
i n sob. i n ned. od 
4.2. d a l j e 

P0VRATEK ob 16.15 i z spodnje p o s t a j e žičnice V e l i k a p l a n i n a 

P O P U S T I 

AP LJUBLJANA 7.oo 
7.2o 

"T. »o 

3«o.-
31o.-
228.-

195.-
18o.-

"" 168.-

od 5.2. d a l j e od 
pon. do petka -
od 15.3- d a l j e od 
pon. do sobote 

AP DOMŽALE 
"ip-TAfljm: 

7.oo 
7.2o 

"T. »o 

3«o.-
31o.-
228.-

195.-
18o.-

"" 168.-

od 5.2. d a l j e od 
pon. do petka -
od 15.3- d a l j e od 
pon. do sobote L M •- 1 

od 5.2. d a l j e od 
pon. do petka -
od 15.3- d a l j e od 
pon. do sobote 

SMUČARSKI PAKET vključuje avtobusni prevoz i n dnevno vozovnico za žičnice 
SMUČARSKA PRTLJAGA brezplačno 

sak dan r e d n i avtobus. • Poleg snučarskega v o z i 
PRODAJA PAKETOV: I n t e g r a l avtobusna p o s t a j a L J u b l j a n a 

I n t e g r a l turistična p o s l o v a l n i c a Domžale 
I n t e g r a l turistična p o s l o v a l n i c a Kamnik 

za skupine 5o oseb omogoča I n t e g r a l poseben prevoz pod i s t i m i p o g o j i . 
PREHRANA: V pensionu SlMNOVEC - t o p i t obrok za o r g a n i z i r a n e skupine 1 

£ e ^ l o o . 0 i n a r j e v 

POSEBNOST: Paket smučarske šole za skupine i n c e l o t n a o r g a n i z a c i j a s i n d i k a l -
n l h tekem v a l p s k i h d i s c i p l i n a h i n t e k i h . 

INFORMACIJE: KVARNER EXPRESS L J u b l j a n a , Vegova 2, telePon- 223-o38 
KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK, Kasmik, Cankarjeva 11, tel . : 8 3 1 - 7 3 1 
INTEGRAL, Turistične p o s l o v a l n i c e L j u b l j a n a , Domžale Kamnik 

KOMUNALNO PODJETJE 
1° K A M N I K 

DhiŽIUSKA DNEVNA (oče.mat 1,otrok do l o 1.1 I 65o.-

P OP USTI 

- o t r o c i do 4 l e t a brezplačno * 
-od ponedeljka do petka (razen v času cd 8 . 1 . - 4.2, ter praznikih) 

j n j orsdsezont do 3o.l2..1H? \\\ rose.oni od 15.3-19P4 d-tlje 

VRSTA VOZOVNICE 

.DllEVNJL 
POPOLDANSKA 

OPBASI I 
POSAMEZNO 
250.-
15o.-

n a d _<Z£SPCLP0 lo_L£L n a d 

SKUPINE ?o I 'OSAMEZNO 

150.-

SKUPINE 20 

."ELOLETNA 'i* ČLANE INTCHEjKr .vJfSCSTI ETC i ' E L I K A PLAN I NA _ J i .000 

DRUŽINSKA DNEVNA (oče,mati.otrok Jo l o l e t ) 
VSAK HADALNJI OTROK DO 10 LET 

5oe. -
loo . -

IZPOSOJANJE SMUČARSKE OPRKMF 
NA DAN 7 DNI 

. SMUČI 9oo.-
PALICE 5a,- . _'7o.-
ČEVLJI 

r 

V sodelovanju s Smučarskim klubom j 

B t I M U i n tekmovanja. 

INFORMACIJE: 

KOMUNALNO PODJETJE KA>XiK 
KAMNIK 
CANKARJEVA 11 

»M&irakd šolo. vrtec na 

iVslovalmnt i. 'ull btu 
L.-JHL.':.*.. 

ZAHVALA 
Nenadoma nas je zapustila naša 

draga mama 

MARIJA 
KREGAR 

iz Kregal jevega 
Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
znancem in sodelavcem podjetja Graditelj za izrečena soža-
lja, darovano cvetje in številno spremstvo na njeni zadnji poti. 
Iskrena hvala tudi pevcem in župnikoma za pogrebni obred. 

Žalujoči: vsi njeni 
Kregarjevo, Stranje, Bistričica, Montreal, decembra 1983 

ZAHVALA 
Ob nenadomestljivi izgubi 

našega nepozabnega in skrbnega 
moža, očeta, starega ata, brata 

in strica 

VALENTINA 
URŠIČA 

iz Godiča l/a 
se iz srca zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in vse
stransko pomoč pri njegovi nenadni smrti. Prav posebno 
zahvalo pa izrekamo Dr. Thalerju iz Ljubljane, sosedu 
Francu Ajdovcu, L D Stahovica za slovesno sprt stvo, go
vornikom za poslovilne besede, praporščakom za zadnji 
pozdrav in vsem, ki ste ga v tako lepem številu spremljali v 
prezgodnji grob. Hvala tudi duhovniku za opravljen po

grebni obred. 
Žalujoči: vsi njegovi 

Godič, Kamnik, Stahovica, januarja 1984 

ZAHVALA 

Ob boleči izgr'ii naše dobre mame, stare mame in tašče 

MARIJE 
ŠTRAJHAR 

i z P o r e b r a l l 
se iskreno zahvaljujejo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, ki so jo v tako velikem številu spremili na njeni 
zadnji poti, j i darovali cvetje in nam izrekli sožalje. Poseb
no zahvalo smo dolžni zdravnikom Zdravstvenega doma 
Kamnik za pomoč v dneh njene težke bolezni, pevcem iz 
Srednje . §jjj z» zapete žalostinke in g. duhovniku iz Nevelj 
za poslovilni ooieu. Vr^m, ki ste imeli našo mamo radi in 

jo cenili v njenem življenju, s« v u k / a t iskrena hvala. 

Ž a l u j o č i : 

vsi njeni 

Poreber, Markovo, Črnuče, januarja 1984 

DO Eksperimentalna tkalnica 
Kamnik 
Ljubljanska c. 6 
objavlja za nedoločen čas prosta dela in naloge: 

1 KV šivilje 
Pogoji: poklicna šola šivilske smeri, praksa zažele
na, preskusna doba 3 mesece. 

1 ekonomskega tehnika 
za izvajanje del in nalog samostojnega knjigovodje 
Pogoji: ESš, triletna praksa v računovodstvu, pre
skusna doba 3 mesece. 
Prijave pošljite v 15 dneh od dneva objave na tajniš
tvo DO Eksperimentalna tkalnica Kamnik, Ljubljan
ska c. 6. 

Rudnik koalina in kalcita Kamnik 
Medvedova 25, Kamnik 
Komisija za delovna razmerja 
TOZD KALCIT Stahovica 

ponovno objavlja prosta dela in naloge: 

strelca v kamnolomu 
Pogoji: 
- poklicna rudarska šola 
- izpit za strelca v rudarstvu 
- 2 leti delovnih izkušenj 
Delo se združuje za nedoločen čas s polnim delov
nim časom in poskusnim delom, ki traja 2 meseca. 
Vsi zainteresirani naj prijave z vsemi dokazili pošlje
jo v 8 dneh po objavi na gornji naslov. Prijavljene 
kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po kon
čanem zbiranju prijav. 

Novo temno rjavo krzneno 
jopo (št 40) prodam. Nadov 

~ ro Ka-

Prodam eaoaobno stano
vanje - 43 nr* na kredh. 
Ogled v mummmšdk un* 
M Zfltovi 2, stanovanje 21. 



ligi (ki pa po »dolgoletnih« treningih v družbi z 
bratskimi narodi očitno ne obvlada več čiste 
slovenščine). Na oder so prišli še kolesarji -
Bojan Ropret, Primož Čerin, Janez Lampič in 
trener Zvone Zanoškar. Predstavnica kraljice 
športov - atletike - Lidija Lapajne, ki skače v 
višino, je obljubila, da bo v Kamniku preskočila 
2 m (državni rekord je 1,91 m), ko bomo imeli 
na igrišču plastično maso. Novinar Tugo Klasinc 
je predstavil smučarki Anjo Zavadlav in Nušo 
Tome, največji aplavz pa je vsekakor požel 
ljubljenec publike Bojan Križaj, ki so mu orga
nizatorji prireditve za sodelovanje namenili se
dežno garnituro, da bi se po Sarajevu dodobra 
spočil za nove podvige. Zadnji se je predstavil 
športnik leta Borut Petrič, zatem pa je nastopil 
kamniški harmonikar Dušan Zore. Trudil se je 
tudi Tone Fornezzi-TOF, ob zaključku priredi
tve pa je predstavnik SK Kamnik izročil darilo -
sliko akademskega slikarja Dušana Lipovca -
predstavniku Društva športnih novinarjev Slo
venije. 

Prizadevni člani SK Kamnik so se tokrat po
novno izkazali kot uspešni organizatorji tudi 
tako velike prireditve kot je bila slednja, vendar 
naj omenimo, da bi tako pomembna prireditev 

zaslužila več pozornosti in pomoči pri sodelova
nju tudi s strani ostalih - zlasti turističnih in 
kulturnih dejavnikov v Kamniku. V imenu SK 
Kamnik se njihov član in glavni organizator na 
tem mestu že enkrat zahvaljuje vsem D O in 
zasebnikom, ki so s svojimi prispevki pokrili 
stroške za organizacijo prireditve. In sicer so 
pomagali: 
1. Tiroh/a Austria 
2. Kvarner Express 
3. Titan Kamnik 
4. Alprem Kamnik 
5. Svit Kamnik 
6. Utok Kamnik 
7. Svilanit Kamnik 
8. Stol Kamnik 
9. Induplati Jarše 
10. Elan 
11. Ilirija-Vedrog 
12. Mladinska knjiga Ljubljana 
13. Lek Ljubljana 
14. Zlatarstvo Banič 
15. Optika Kukovič 
16. akad. slikar Dušan Lipovec 

R O M A N A GRČAR 

S 

Z LEPIMI NAČRTI V NOVO LETO - Prvonagrajenci na praznični prireditvi v Kamniku (z leve) 
Henrik Ubeleis - zastopnik planiškega komiteja, Franc Hvasta' - zastopnik kolesarske ekipe, Anja 
Zavadlav, Lidija Lapajne, Bojan Križaj, Borut Petrič in predsednik DSNS Jože Pogačnik. 

Izbor športnika leta v 
Kamniku 

V športni dvorani Izobraževalnega centra Ru
dolfa Maistra je bila 23. decembra v organizaciji 
Smučarskega kluba Kamnik in Društva športnih 
novinarjev Slovenije tradicionalna prireditev -
Ubor športnika leta. V Kamniku so tako v sode
lovanju SfTKS Kamnik in Radia Ljubljana že 
drugič podelili nazive najboljših slovenskih 
športnikov in športnic, ekip ter tiskovnih služb -
tokrat za leto 1983. 

Na prireditvi - predsednik SK Kamnik De-
meter Sadnikar je v uvodu pozdravil vse šport
nike - je igral ansambel 12. nadstropje, spored 
pa je domiselno povezoval Franek Trefalt. 

Po predstavitvi posameznih športnikov je pri
reditev dosegla vrhunec, ko je predsednik 
DŠNS Jože Pogačnik izročil nagrade športniku 
leta Borutu Petriču, športnici leta Lidiji lapaj
ne, moštvu leta, kolesarski ekipi, in zastopniku 

planiškega komiteja, ki je poskrbel za najboljšo 
tiskovno službo pri nas. 

Med razgovori pred mikrofonom s športnimi 
novinarji so naši najboljši športniki obudili ne
pozabne spomine na najpomembnejše dogodke 
v letu 1983, nekaj pa so povedali tudi o svojih 
poglavitnih načrtih za sezono 84. 

Prva sta se predstavila dva Kamničana - zma
govalec letošnjega pokala Coca-cola v smuku -
15-letni Primož Doplihar in zmajar državni re
korder v preletu in trikotniku - Borut Pestotnik. 
Direktor državnih reprezentanc klasičnega smu
čanja Lojze Gorjanc je med drugim pohvalil 
kamniške biatlonce, govoril pa je tudi o priča
kovanju olimpijskih iger, kjer največ upov pola
gajo na skakalca Primoža Ulago. Zatem so se 
predstavili še: ekipa kanuistov in Srečo Kata-
nec, edini slovenski reprezentant v nogometni 

ZMAJAR BORUT PESTOTNIK - državni re
korder, Kamničan, ki pravi, da disko klube naj
raje opazuje kar s ptičje perspektive. 

BOJAN KRIŽAJ V KAMNIKU ob sprejemu 
plakete za drugouvrščenega v izboru najboljše
ga športnika Slovenije za leto 1 9 S M . 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • a « • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 
Nogomet v ZUIM 

Smučarski klub Kamnik 
in ZTKO Kamnik 
razpisujeta 

začetne in nadaljevalne tečaje 
smučanja 

Začetni in nadaljevalni tečaj v Kranjski gori z vsako
dnevnim prevozom. Odhod ob 7. uri izpred Zdrav
stvenega doma Kamnik, prihod ob 17. uri. 
Cena tečaja je 4.000 din. 
Termin 26. 1. do 30. 1. 1984. 

Začetni in nadaljevalni tečaji na Velikih Poljanah, v 
Nevljah, Mekinjah, Zg. Tuhinju, Selah, Zg. Stranjah, 
Komendi, Motniku. 
Cena tečaja je 350 din. 
Termin I. 21., 22., 23. januarja 1984 
II. 27., 28., 29. januarja 1984 
III. 3., 4., 5. februarja 1984 
Pričetek: petek ob 13. uri 
sobota od 9. do 12. ure in od 13. do 16. ure 
nedelja od 9. do 12. ure in od 13. do 16. ure 

• — — izrezi 

PRIJAVNICA 
Priimek in ime roj. 

stanujoč 

se prijavljam za 
a) začetni 
b) nadaljevalni tečaj smučanja v, na 
1. Kranjski gori 
2. Velikih Poljanah 
3. Nevljah 
4. Mekinjah 
5. Zg. Tuhinju 
6. Selah 
7. Zg. Stranjah 
8. Komendi 
9. Motniku 

Ustrezno obkroži kraj in termini 
Izpolnjeno prijavnico oddaj v pisarni svoje šole ali 
pošlji na ZTKO Kamnik, Kajuhova pot 12, Kamnik. 
Prijavljeni za tečaj v Kranjski gori bodo dobili polož
nice na dom. Tečajnino je treba plačati do 20. ja
nuarja 1984. Tečajniki v Kamniku in okolici bodo 
tečajnino plačali ob pričetku tečaja. 

I. II. III. termin 
I. II. III. termin 
I. II. III. termin 
I. II. III. termin 
I. II. III. termin 
I. II. Hi. termin 
I. II. III. termin 
I. II. III. termin 

Cvetličarna 
Ravnikar Marjeta 
Trdinov trg 2, 
Mengeš, tel. 337-042 
Dnevno sveže cvetje, 
razne lončnice, venci, 
sveče, ikebane (žalne, 
namizne za razne 
slovesnosti), poročni 
šopki, aranži.ranja daril in 
avtomobilov, zemlja, 
lončki, okrasni lonci, 
razna gnojila in hrana za 
ptice. 
Če želite vence ob 
nedeljah in praznikih 
pokličite na tel. 814-406 
Moste 116 (doma). 

Občane obveščam, da bom 
1. 2. 1984 odprl odvetniško 
pisarno. Odvetnik Jože Roz
man, Japljeva 4, Kamnik 
(poleg Dnevnika). 

Ivan Štimac, Moste 35, 
preklicu jem žaljive besede, s 
katerimi sem žalil Lojzeta 
Lapa iz Most 26. 

Natakar išče sobo v Ka
mniku. Ponudbe na gostilno 
»Pod skalco«, Kamnik 

Iščem varstvo za 13-me
sečnega fantka v dopoldan
skem času. Najraje v centru 
Kamnika. Cenjene ponudbe 
na naslov: Irena Radej, Stre-
liška 19, Kamnik. 

Servis šivalnih strojev, 
Kiančar Une, Čufarjeva 6, 
Vir pri I>>mžaiah, odprto od 
14. do 18. ure, sobota od 8. 
do 12. ure. 

SERVIS termoaloiinulacij-
skih peči. Matija Zibeluik, 
Zavrti 5, Mengeš, tel. 737-
194. 

Zasnežene Dražgoše 
Kot vsako leto doslej, smo se tudi letos taborniki odreda 

Bistriški gamsi iz Kamnika udeležili spominske slovesnosti v 
Dražgošah. Noč je bila še, ko se nas je peščica tabornikov 
zbrala na kamniški postaji. Nekaterim so še zaspanci tičali v 
očeh in usta so se jim raztegovala v zehanje. Toda misel, da je 
pred nami razburljiv dan, je to kmalu premagala. Po dveurni 
vožnji smo prispeli v Dražgoše. Tu je mrgolelo tabornikov, 
vojakov, preživelih borcev in drugih, ki so prišli obujat spo
mine iz težkih bojev v času N O B . Mnogi pa smo prišli tudi 
tekmovat, bodisi v orientaciji, teku na smučeh.. . skratka 
zimska tekmovanja pod naslovom Svobodna Jelovica '84. Tae 
pomerili v orientaciji. Le-ta je že sama po sebi naporna. Toliko 
težja pa je pozimi, ko se ti noga ugreza globoko v sneg in če se 
odvija na terenu, kot so Dražgoše, kjer se vseskozi vzpenjša 
navzgor. Počitek ob ognju, dobri malici in toplem čaju se nam 
je prav vsem na cilju krepko prilegel. Kljub izmučenosti zaradi 
tekmovanja smo se udeležili osrednje proslave ob spomeniku, 
ki stoji v spomin na zmagoslavni boj Cankarjevega bataljona 
od 6. do 9. januarja 1942 v hribovitih Dražgošah proti premoč
nemu sovražniku. 

Kako smo se nato spustili v dolino? dričali smo se, bodisi po 
stopalah, bodisi po zadnjici, po zasneženih Dražgošah v dolino, 
v vasico Rudno. Bilo je enkratno veselje. 

Pester dan nas je utrudil. Med vožnjo proti domu smo vsi 
zaspali. Prebudili smo se v Kamniku. Radostno smo pogledali 
skozi okna, sajso z neba naletavale drobne snežinke. 

Z občutki, da smo preživeli zanimiv zimski dan, smo se 
razšli. D A R J A 

O B G Kamnik 

4. zimske igre Uni les 
DO Stol letos praznuje visok jubilej uspešnega dela: mineva 

80 let, odkar so leta 1904 na Duplici začeli s proizvodnjo. 
Delavci Stola so se odločili, da bodo ta jubilej svečano 

proslavili in pripravili razna športna in kulturna srečanja prek 
celega leta. 

Tako bodo v soboto, 25. februarja organizirali 4. Zimske 
igre Uniles na Veliki planini. 

Pokrovitelj tekmovanja je delovna organizacija Stoi in čla
nice Unilesa. 

Na tekmovanju bo sodelovalo enajst DO, ki so združene v 
SOZD UNILES. 

Tehnično izvedbo tekmovanja je pripravljalni odbor zaupal 
Smučarskemu klubu in sicer sekciji strokovnih kadrov 
(UVTS). 

Program je naslednji: 
- ob 10. uri VSL ženske - proga I. 
VSL moški - proga II. 
- ob 13. uri tek na smučeh: 
ženske - 3 km 
moški - 6 km 

Razglasitev rezultatov in podelitev priznanj bo na družab
nem večeru ob 18. uri v restavraciji STOL na Duplici. 

PRIPRAVLJALNI ODBOR 

V lanski sezoni so bili nogome
taši v ZUIM-u zelo aktivni. Odi
grali so niz prijateljskih tekem, 
udeležili so se tudi turnirja v ma
lem nogometu, ki je bil od 7. do 
8. avgusta 1983 v Mariboru, ka
terega geslo je bilo »čez sto nas 
bo«. Kljub temu, da se ni prijavi
lo sto ekip, je bilo prijavljenih 
ekip izredno veliko: igralo je kar 
93 ekip, med katerimi je igrala 
tudi ekipa Indiane iz ZUIM-a. 
Tekme so bile v športnem parku 
Ljudski vrt. Igralo se je po siste
mu izpadanja. V prvem delu tek
movanja je ekipa Indiane igrala 
proti ekipi D T V Ruše. Rezultat 
je bil 2:0 za Ruše, tako da so se 
naši morali posloviti od nadalj
njega tekmovanja. Trener India
ne, Marjan Klemenčič, nam je 
povedal naslednje: »Naša ekipa 
je bila tehnično bolj podkovana, 
vendar so bili nasprotniki fizično 
bolje pripravljeni. Tudi sodnik 
nas je oškodoval, kar je pokazala 
tudi publika s svojim nezado
voljstvom. Organizatorji so nas 
prav prisrčno sprejeli in nam re
zervirali prenočišča v primeru 
uvrstitve v drugi del tekmovanja. 

R A F K O ZUPANČIČ 

jHJ Kamniški občan 

KAMNIŠKI OBČAN, glasilo 
občinske konference SZDL 
Kamnik - Kamniški občan 
je aprila 1981 ob 20-letnici 
izhajanja prejel srebrni 
znak OF - Ureja uredniški 
odbor - glavna in odgovor
na urednica Jana Taškar -
tehnični urednik Franc Mi-
hevc - strokovna sodelavka 
Vera Mejač - Izhaja dvakrat 
mesečno - Naslov uredniš
tva: Kamnik, Tomšičeva 2, 
telefon 831-311 - tekoči ra
čun pri OK SZDL 50140-
678-57039 - Kamniški ob
čan - Rokopisov in foto
grafij ne vračamo - Tiska 
ČGP Delo v Ljubljani. 


